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XIV. évfolyam. Zala-Egerszeg, 1895. február 3. 5. szám.
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Előfizetési dij:
Egész évre 4 írt. Félévre 
2 irt. Negyedévre 7 írt. 
Egy szám ára 10 kr.

Hirdetmények :
3 hasábos petitsor egyszer 
9 kr., többszöri hirdetés­
nél 7 kr. Bélyegdij 30 kr.

Nyílt tér petitsora 12 kr. társadalmi, kőmuTeloiési ss pziászaíí hetilap,

A lap
szellemi és anyagi részét 
illető közlemények a szer­
kesztőséghez küldendők.

Bérmentetlen leveleket 
csak ismert kezektől foga­

dunk el.

Kéziratokat nem küldőnk 
vissza.

A „Zalamegyei gazdasági egyesület“, a „Zala-egerszegi ügyvédi kamara“ és a „Kanizsai járási községi
és körjegyzők egyletének“ hivatalos közlönye.

Megjelenik minden vasárnap.

Pénz és előkelőség.
Mióta általános csere-egységül föltalálták a 

x ^'pénzp a^óta minden egyéb hatalom eltörpült 
ifinek -áz új hatalomnak rendkívüli hatása mellett.

Ez lett az emberiségnek egyfelül áldása, 
másfelül átka.

Azzal, hogyT a rendkívül nehézkes csere­
kereskedés helyett sokkal könnyebb módot nyúj­
tott az értékek megforgatására: áldást hozott 
az emberiségre ; de azzal, hogy az értékeknek 
mentül gyorsabb raegforgatásával munkára hívta 
az ügyes élelmességet: ajtót nyitott a kapzsiság, 
a kincsvágj ördögének is.

Nem éppen ok nélküli a nagy moralisták­
nak az a mondása, hogy a pénz az ördög talál­
mánya ; mert annyi bizonyos, hogy mióta ez a 
csere-egység a földön uralkodik, azóta támadtak 
azok az óriási vagyoni aránytalanságok, melyek 
az embertársával hasonló sorsra jogot formáló 
emberben szinte ellenállhatatlan erővé tették a 
föltámadt igényeket s elhintették szívébe az 
elégíiletlenséget.

Az igényekkel föllépő és folytonos elégedet­
lenségben sápadozó emberekkel szemben óriási 
hatalommá lett a pénz, mert benne látják — 
és nem minden ok nélkül —- azt az egyedüli 
eszközt, melylyel az emberi, társadalmi állapo­
tok bántó aránytalanságát legalább időről-időre 
meg lehet szüntetni.

A pénz nem csupán a nagyobb tervek, 
alkotások keresztülvitelében, megvalósításában 
játszik mindenütt első szerepet, hanem határo­
zottan irányzója, modulátora a népek, nemze­
tek és az egész emberiség sorsának.

Montecuculi azt mondta, hogy a hadvise- 
léshöz három dolog szükséges. Pénz, pénz és 
pénz.

Nos hát a jeles hadvezérnek ez az emléke­
zetes mondása azóta általánosuk. A modern 
ember ma már azt mondja, hogy mindenhöz 
csak pénz kell. Azután ezt az axiómát (mivel a 
logika törvénye szerint az Ítélet csak akkor he­
lyes, ha megfordítva is áll) szépen meg is for- j j

dítja és azt mondja, hogy pénzzel mindent el 
lehet érni.

Ez ugyan erkölcsi szempontból nem valami 
örvendetes igazság ; de — fájdalom ! általá­
nos érvényét lépten, nyomon igazolja a gya­
korlati élet.

És éppen mivel ma már ott állunk, hogy 
pénzzel mindent el lehet érni, — a különböző 
igények bűvös körébe esett ember szinte ellen­
állhatatlan szenvedélylyel tör a legmerészebb 
vágyak megvalósítását is biztosító pénz után. 
Legtöbben a pénzben látják azt az eszközt, 
melylyel az élet külső nagy aránytalanságait 
némileg kiegyenlíthetnek vélik.

Mert tény az, hogy az emberek közötti 
különbség tulajdonképpen abban gyökeredzik, 
hogy belső és külső értékeink beváltása nem 
egyenlő arányok szerint történik, ha mindjárt 
azok teljesen egyformák volnának is.

Aki szerencsésebben folyósíthatja és forgat­
hatja az ő értékeit, — az gazdagodik, vagyo­
nossá lesz és a vagyon, gazdagság megteremti 
számára azokat a jogokat, mik a szegényebb 
sorsú, a kedvezőtlenebb szerencséjü ember elöl 
el vannak zárva.

A vagyon, a pénz szerepet biztosít, teret 
nyit a társadalmi életben arra, hogy kiki az ő 
egyéniségét a neki tetssőbb formában és módon 
érvényesíthesse.

A mai világban sok tekintetben a pénz az 
alapja az előkelőségnek.

És miért ?
Azért, mert a nagy társadalom zöme az 

emberek közötti különbségben mindig csak a 
külső arányokat méri és csak nagyon ritkán 
gondol azokra a belső arányokra, mik az embe­
riség erkölcsi, szellemi életében nyilatkoznak 
meg. (

Es mivel folytonosan csak a külső arányok 
méretei lebegnek az emberek előtt, igen termé­
szetes, hogy a vagyoni kiválóság, feltünőség 
adja meg manapság kinek-kmek az úgy neve­
zett előkelőséget.

Az az aránytalanság, mely az emberek kö­
zött a belső értékek, az erkölcsi, szellemi élet

méreteiben nyilatkozik meg, — nem bánt, nem 
lázit föl senkit ; mert azoknak az értékeknek 
manapság nincs valami nagy kelendőségük. Ez 
az aránytalanság sohasem támaszt a sorsukat 
mérlegelő emberekben forradalmi gondolatokat; 
mert ez a mai társadalmi szellem hatása alatt 
sohasem biztosít előkelőséget senkinek. Pusztán 
a tudás, az értelmi és érzelmi kiválóság nem 
képezik bázisát a modern előkelőségnek.

Ellenben a pénz, a vagyon tudás és szellemi, 
erkölcsi kiválóság nélkül is mindenkinek bizto­
sít bizonyos fokú társadalmi előkelőséget. Innen 
van azután, hogy a nagy tömegével külső igé­
nyek után futó és vágyakozó emberiség ezt az 
aránytalanságot már, mely külső értékek mére­
teiben nyilatkozik — nem veszi olyan
egykedvűen g hogv ez az aránytalanság már 
forradalmi gondolatokat ébreszt az embertársá­
val hasonló sorsra jogot formáló, kedvezőtlenebb 
szerencséjü emberekben.

Mindebből arra a konklúzióra jut az ember, 
hogy a pénz nagyon szerencsésen választott és 
könnyen mobilizálható csere-egység és arról 
már nem tehet sem a pénz, sem föltalálója, 
hogy a mérhetlen vágyak után rohanó embe­
riség alapul rakta le és kizárólag reá építette 
az előkelőséget.

Bizonyára jöni fog idő, mikor a pénzre, 
vagyonra épített előkelőség szépen összeomlik, 
sőt a messze-jövőből még egy olyan korszak is 
bontakozhatik ki, mely a pénzt is, az előkelő­
séget is szépen, egy ártatlan vonással kitörli az 
emberiségnek még szótárából is.

Képviselőtestületi ülés.
A városi képviselőtestület Kovács Károly polgár­

mester elnöklete alatt január hó 30 án rendkívüli köz­
gyűlést tartott.

A képviselőtestület jóváhagyólag tudomásul vette 
a városháza földszintjén levő négy bolthelyiségnek, a 
vágóhidnál levő lakóház és mellékhelyiségeinek árverés 
utján való kiadását, úgy a fehérképi vendéglő leégett 
istálótetőzete felépítésének, az irodai szerek, világitó 
anyag, nyomda és könyvkötő munkák, a rendőrök ruhá­
zata és lábbelijének, valamint az „Arany Bárány“ ven-

A „Zalamegye“ tárcái a.
Ami megzavarta.

Irta: Gyarmathy Zsigáné.

1.
Azt kérditek, hogy miért hagytam oda jövüdelmező 

.ásómat, hogy miért nem hordom továbbra is a leveleket ?
Ha nem lennének szemek, rám meredő tekintetek, 

akkor talán ... de igy nem lehet . . . Nos miért néztek 
úgy össze? Azt hiszitek, nem látom és nem tudom, hogy 
mit tesz az: „Szegény Toncsi megőrült!“ Ezt mondja a 
ti szemetek ... oh én már tudok a szemekből olvasni, 
s áruig azt tudom és az emlékezetem ép, addig nem 
vagyok őrült, akármit néztek is össze. Az én falumban, 

' 'átok ott a kékes ormu Vlegyásza alatt, volt egy 
őrült . . minden faluban van egy őrült, de az nem tudott 
emlékezni semmire.

Én pedig — hallgassátok csak — mily jól emlék­
szem mindenre. Emlékszem arra is, hogy eleinte mennyire 
érdekeltek a rám irányuló tekintetek és szerettem volna 
minden házba vidámságot vinni. De ez csak ritkán tör­
tént és nem tudom, más levélhordó vidámabb leveleket 
hord-e szét ?

A legtöbb egyénnél közönyösen vettem a dolgot: 
nem az én bajom, nem az én örömem ! De akadtak 
olyanok is, akik úgy tekintettek rám, hogy nagyon 
szerettem volna nekik jó leveleket vinni . . . Jó, hogy 
ezentúl nem látom már ezeket a várakozás teljes, 
aztán elszotnorodó szemeket . . hanem egyet mégis látok, 
akármire tekintek, előbb azt látom, s csak azután egye 
bet . . .

Ismertétek Erdősfalvy Tibort ? En ismertem már 
kis 1 korában, hiszen egy faluban születtünk és az

édes apja éppen akkor adta katona intézetbe a kis urfit, 
mikor engem ide ebbe a városkába segélt ievéliiordónak ; 
mert ez a jó szivü ur minden embert segélt valahova. 
Jó szive volt és mégis 1 . . De sorára veszem a dolgokat, 
mert nem vagyok én megzavarodva, akármint is hiszi­
tek ti.

A kis urfiból olyan délceg szép ifjú lett, mint "a 
milyen az én falumban minden legény, de még annál is 
szebb. Mikor ide ebbe a városkába tették, éppen akkor 
lett főhadnagy és a két csillagánál csak a két szeme 
ragyogott fényesebben . . . Oh istenem, azok a szemek!

A termete pedig olyan volt, mint az a sudár 
jegenye, no tudjátok ott a falumban a kovácsműhely 
előtt. Hát tehetek-e én arról, hogy mmdeu, a mi szép és 
jó volt ezen az áldott főhadnagyon, az mind ahhoz 
hasonlított, ami oda haza '7an ? Még a kanapéján terjesz­
kedő nagy medve is mintha csak a Vlegyásza alatti 
barlangban született volna . .. Aztán a levelek — az a 
töménytelen sok levél, a mit kapott — mind olyan illatú 
volt, mint a mi mezőink kaszálás után.

Mindég bőkezű volt hozzám és púos ajkai moso­
lyogva kérdezték : — „Nos, Jancsi, hát van még“? Aztán 
nem igen vette számba azokat a virágillatu leveleket, 
úgy a vállán keresztül dobálta egy kis fényes asztalra. 
A pénzes leveleket sem vette mohón, mint más iiatal 
katona, hanem azért azokat még sem dobta a vállán 
keresztül a fényes asztalkára ; begyiirte a feszes nadrágja 
zsebébe.

Gyakran megesett, hogy pezsgővel kínált, de ti 
nem ismeritek a pezsgőt . . . ránézve olyan az, mint a 
mi papunk kaszálóján a forrás délben, mikor a nap bele 
tűz és a gyöngyöző habokat szinaranyra fényesiti. Az 
édességéhez pedig csak az anyák tejét hasonlíthatom. 
Fiatal tiszt urakkal kártyázott akkor, midőn a tüzes 
habból nekem is juttatott. Be gyönyörű volt ilyenkor,

Mai számunkhoz fél iv melléklet van csatolva.

jókedv csiliámlott a szemében és szép arca majd kicsat­
tant az ifjú vér lüktetésétől. Soha senkit sem sz rettem 
úgy, mint ezt a drága gyönyörű főhadnagyot, s mikor azt 
hallottam, hogy sokat veszt, mindég úgy éreztem, mintha 
a szivembe szúrtak volna; de aztán arra gondoltam, 
hogy nem is lehet az ember mindenben szerencsés s ez 
megvigasztalt.

II.
Úgy tetszett nekem, hogy az utóbbi időben mintha 

nem nézte volna olyan nyugodtan a leveleket, s mig a 
rét illatnak at félre dobálta, fürkészve tekintett a kezemre 
mást várt. Kitaláltam, hogy öt pecsétest várt. Ez igy 
ment két héten keresztül és ekkor rám >s elragadt a 
heves várakozás. Szorongva léptem a postára s kedvet 
éreztem leütni a postást, ha még sem ad pénzes levelet, 
De aztán meggondoltam a dolgot "és egész haragom az 
öreg nagyságos ur ellen fordult; olyan dühös voltain rá, 
mintha nem is ő juttatott volna kenyérhez . . . Hát miért 
is tette ! Ebből a kenyérből született az a tekintet... No 
úgy e, most ti is látjátok, amint rám mered ? Ott van ni !

Arra biztattok, hogy csak folytassam; jól van, foly 
tatom, hiszen mindenre emlékszem . . . csak az ;Őrüitek 
nem emlékeznek . . . Levél ismét volt egy egész halom, 
mindenféle halvány szinti és rét illatú, mind afféle asszony 
irás; nem is levélhordó, aki tüstént meg nem ismeri 
hogy iiatal, vagy öreg asszonytól van e a levél . . . Fő­
hadnagyoknak nérn Írnak vén asszonyok. Nehéz szívvel 
közelegtem a főhadnagy szép lakása felé. Az ablakban
állt es amint elhaladtam előtte,olyanvárakozás,reménv- 
teljes p.Hantást vetett rám, hogy a vérem megfagyott 
tőle és hajlandóságot éreztem az elfutásra ; de aztán csak 
bdoptom. V,sszafordult az ablaktól a míg néhány lépést 
tat idom, tekintető valóságos riminkodást fejezett ki 
azt.m a bizalom és |óság ragyogott szép szemében. — 
l.ppcn így ragyog a mi kék egU„ll> „ap ,em u|ő
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déglőnél két szélfogó ajtó készítésének árlejtés utján 
történt kiadatását.

Olvastatott Rotty Lajos városi vagyon felügyelőnek 
előterjesztése Somody Sándor z. egerszegi lakóssal meg- 
kisérlett kiegyezés eredményéről. A jelentés a jogügyi 
bizottságnak a békés kiegyezés iolytatása végett kiadatik.

Somody Sándor zala-egerszegi lakos 2G0 forintos 
követelése kiutalása tárgyában a képviselőtestület 200 
forintnak kiutalását, illetve a város követeléséből ezen 
összegnek leírását elhatározta, a 60 frtos követeléssel 
pedig elutasította.

A városi adóhivatalnál a felszaporodott munkák 
teljesíthetése végett február hó 1-től április hó végéig 
egy ideiglenes napidijas alkalmazására a képviselőtestület 
az engedélyt megadta.

Olvastatott a gazdaságügyi bizottság előterjesztése 
a város által kezelt amerikai szőlőtelep 1895. évi költség- 
vetési előirányzatáról. A beterjesztett költségvetés 250 
írt bevétellel és 221 frt kiadással azzal hagyatott jóvá, 
hogy amig a bevételek a nélkülözhetlen kiadásokat nem 
fedeznék, a szükséges összeg a közbirtokossági pénztár­
ból előlegeztetík, A rendelkezésre álló 8.800 db gyökeres 
vessző ezerének ára helybeliekrekre nézve 10 forintban, 
vidékiekre 15 frtban állapíttatott meg.

A város tulajdonát képező 316 hold legelőből 100 
hold művelés alatt állván, legelőül 216 hold terület szolgál. 
A gazdaságügyi bizottság javaslatához képest a képviselő 
testület ezen területet — tekintettel a legelő minőségére 
— 432 db marha kijárására tartja elegendőnek.

A gazdaságügyi bizottság javaslatot terjesztett be 
a csordás és kanász fizetésének megállapítására nézve. 
Mivel a javaslatban a csordásnak 2, a kanásznak 1 db 
szarvasmarha tartásának engedélye is foglaltatik : a köz­
gyűlés ez ügyet újból átteszi a gazdasááügyi bizottsághoz, 
hogy ha a marhatartás esetleg a pásztoroktól elvonatnék, 
mikép volnának c helyett kárpótolandók ?

A város tulajdonát képező földeknek nyilvános 
árverés utján való bérbeadását, mig a fűnek nyilvános 
árverés utján — készpénzfizetés mellett — eladását a 
gazdaságügyi bizottság javaslatához képest a képviselő 
testület elhatározta.

A zala-egerszegi Mr. törvényszék 1894. évi tevékenysége.
A zala egerszegi kir. törvényszék 1894. évi tevé­

kenységének feltüntetése végett közöljük a következő 
hivatalos statisztikai adatokat :

Az általános ügyforgalmi kimutatást illetőleg a) 
polgári beadvány hátralék volt 75, beérkezett év közben 
7.562, elintéztetett 7.302, hátralékban maradt az év vé­
gén 35; b) telekkönyvi beadány hátralékban volt 24, év 
közben beérkezett 9.085, elintéztetett 8.953, év végén 
hátralékban maradt 156; c) büntető beadvány hátralékban 
volt 59, év közben beérkezett 4.497, elintéztetett 4.506, 
év végén hátralékban maradt 50; d) fegyelmi beadvány 
volt 12, melyek mind elintézést nyertek ; e) elnöki be- 
advány hátralékban volt 4, év közben beérkezett 1.684, 
elintéztetett 1.686, év végén hátralékban maradt 2. Más 
hatóságoktól kézbesítendő volt 29.827, más hatóságok 
részére kézbesítendő volt 401.

A) A polgári ügyek elintézése, a) Rendes per folya­
matban maradt 309. beérkezett 109 birtokbiróságí, 3 
váló, 95 egyéb per; ebből elintéztetett 147 Ítélettel, 59 
végzéssel, 2 egyezséggel; óv végén maradt 301 a per­
tárban, 7 Ítélet alá terjesztve, b) Csó'dügy folyamatban 
maradt 13, beérkezett 3 közönséges, 14 kereskedelmi 
esőd; az érkezett ügyek cselekvő vagyoni értéke 24.89. 
frt 94 kr., szenvedő vagyoni értéke 56 830 frt 29 kr.; 
elintéztetett 12 elutasítással, 2 egyezséggel, 2 más módon ; 
folyamatban maradt 14. e) Örökösödési per és ügy folya­
matban maradt 136, beérkezett 31 per, 94 ügy; elin 
téztetetl 82 átadással, vagy az ingatlan átíratásával, 14 
örökös vagy hagyományos megállapításával, 4 más mó­
don ; folyamatban maradt 161. d) Váltó s kereskedelmi 
per és ügy folyamatban maradt 50, érkezett 625 váltó, 
22 kereskedelmi; elintéztetett 42 Ítélettel, 565 sommás 
végzéssel, 34 más végzéssel, 2 egyezséggel; folyamatban 
maradt 54. e) Cégbejegyzés és kitörlés beérkezett 53;

djátok, ott a fenyvesek felett! Csak hogy ott, abban 
kékségben ragyogáson kívül nincs egyéb; de az ő 
kintetében minden volt: reménykedő, szorongó, biztató, 
óval ott volt az egész szive. És ebben a pillanatban 
inden tétova nélkül oda adtam volna az életemet egy 

pecsétes levélért !
Vontatva szedegettem elő azokat az utálatos karcsú 

veleket. A kezemet nézte, aztán ismét a szemembe 
kintett:

— Más nincs ?
Ilyen hangot még soha sem hallottam. Meglágyította 

ilna az még a követ is. Rettegve mondtam, hogy — 
ncs, mire olyan halovány lett, mint a rektorné kertjé 
n a sárga rózsa és szép ragyogó tekintetében iszonyú 
envedés villant; a szivembe nyilallott és az ajtó felé 
rdultam. Mikor éppen kiléptem volna, a főhadnagy a 
fiiamat érintette és azon keresztül nyúlva, csúsztatott 
kezembe egy öt forintost.

Én istenem, mennyi pénzt várhat az, a kinek öt 
rint nem is pénz !

Végre, másnap reggel megjött az öt pecsétes levél, 
önnyebbülten sóhajtottam. Csak hogy itt vagy valahára. 
i rohantam. így még sohasem futottam.

— Főhadnagy úr, főhadnagy úr ! Itt a sok pénz ! 
állottam, megfeledkezve minden illendőségről. A főhad - 
így a divánon feküdt, szép feje kissé hátra szegődött 
nagy medve bozontos nyakán. Alszik. Hozzáléptem . . 

a, de aztán most már csak ti is látjátok azt a tekin­
tet ? Nézzétek, nézzétek, mint mered rám elfátyolozott 
nyével és azt mondja — Elkéstél!

Oh, Istenem, pedig hogy lohantam . . . Ha azt meg- 
dhatná valahogy, akkor talán még sem nézne rám igy !

I elintéztetett 25 egyéni, 6 társas, 21 pót jegyzés és törlés, 
folyamatban maradt 1. f) Úrbéri és rokon ügy folyamat 
ban maradt 19; beérkezett 10 tisztán úrbéri; elintéztetett 
6 egyezséggel ; folyamatban maradt 23. g) Kisebb polgári 
peres ügy folyamatban maradt 2; beérkezett 19 semmi- 

(j ségi panasz, 1 végrehajtási eljárás elleni panasz ; elintéz- 
I tetett 16 helybenhagyólag, 5 megsemmisítőleg; folyamatban 

,! maradt 1. h) Egyéb polgári üyy folyamatban maradt 70, 
•* érkezett 191; elintéztetett 213; folyamatban maradt 48. 

i) Relebbviteli ügy első Ízben felterjesztetett 157 a másod 
bírósághoz, 50 a harmad bírósághoz ; leérkezett a másod 
bíróságtól 77 helybenhagyó, 54 részben megmásító, 12 
egészben megmásító, 21 feloldó határozattal, 27 pótlás 
végett; a harmad bíróságtól leérkezett 42 helybenhagyó, 
24 részben megmásító, 9 egészben megmásító, 2 feloldó 
határozattal, 3 pótlás végett.

B) lelekkönyai ügyek elintézése, a) Per folyamatban 
maradt 4, érkezett 5; elintéztetett 2 ítélettel, 6 végzés­
sel ; folyamatban maradt 1. b) Ügy folyamatban maradt 
16, beérkezett 6.325 ; elintéztetett 6.208 ; folyamatban 
maradt 133, c) Felebbviteli ügy felterjesztetett a másod 
bírósághoz 13, a harmad bírósághoz 2; leérkezett a 
másod bíróságtól 8 helybenhagyó, 4 részben megmásító,
8 egészben megmásító, 1 feloldó határozattal, 3 pótlás 
végett; leérkezett a harmadbiróságtól 2 helybenhagyó, 
egy egészben megmásító határozattal. Msgáufelek részéről 
1.154, hatóságok részéről 766 telekkönyvi kivonat ren­
deltetett meg ; a kivonatokért befolyt bélyegjegyek értéke 
1.154 frt.

C) Bűnvádi ügyek elintézése, a) Bűnügyi 'vizsgálat 
befejezetlen maradt 27, szaporodás 260; befejezteteít 271; 
befejezetlen maradt 16. b) Bűnvádi per folyamatban 
maradt 87, beérkezett 469 ; befejeztetett 27 más bíró­
sághoz történt áttétellel vagy más ügybe olvasztással, 
298 az eljárás megszüntetésével, 30 felmentő, 184 ma­
rasztaló Ítélettel; folyamatban maradt 17. c) Járásbíró­
ságtól felebbvitt bűnvádi ügy maradt 10, beérkezett 187; 
elintéztetett 122 helybenhagyó, 33 részben megmásító, 
21 egészben megmásító, 14 feloldó határozattal; fennma­
radt 7. d) Egyéb ügy folyamatban maradt 9, érkezett 98; 
elintéztetett 103; folyamatban maradt 4. e) Felebbviteli 
ügy felterjesztetett 141 a másod, 75 a harmadbiróságboz ; 
leérkezett a másodbiróságtól 89 helybenhagyó, 34 részben 
megmásító, 16 egészben megmásító, 17 feloldó határozattal,
6 pótlás végett; leérkezett a harmad bíróságtól 30 hely­
benhagyó, 27 részben megmásító, 12 egészben megmásító 
határozattal, 4 pótlás végett. Az év folytán tartott vég­
tárgyalások száma 283.

D) A telekkönyvi osztály értékforgalmi kimutatása. 
a) Birtokban élők között szerződésekkel 1.072 esetben 
947.217 frt 59 kr., végrehajtással 49 esetben 35.196 frt 
55 kr., haláleset folytán 395 esetben 364.617 frt 51 kr, 
s igy összesen 1,346.431 frt 95 kr. értékben, b) A tér­
iteknél líj terhek keletkezése következtében élők között 1 
szerződések bekebelezésével 2.012 esetben 1,893.041 frt 
80 kr. értékben, igazolt előjegyzéssel 10 esetben 2.243 
frt 41 kr. értékben, végrehajtás utján foganatosított be 
kebelezésscl 203 esetben 76.828 írt értékben, hagyatéki 
átszoigáltatással 4 esetben 2.184 frt 92 kr. s igy össze­
sen 1,974.298 frt 13 kr. értékben. Terhektől való fel­
szabadítás következtében dologi jognak más módon való 
megszűnésével 1.696 esetben 3,434.602 frt 64 kr. érték­
ben. Kgyszerü előjegyzések 72 esetben 37.249 frt 52 kr. 
értékben, A végrehajtási jognak már fennálló követeié 
seknél bekeblezése 34 esetben 163.454 frt 55 kr. és 300 
darab császári arany értékben. Már betáblázott összegek 
tiél átruházások 115 esetben 93.804 frt 68 kr. értékben.

isi tervezet az évre.
A nagy-kanizsai járásban március 4„ 5., 6-án; 

Polgári elnök : Hertelendy Béla megyei biz. tag. Polgár1 
orvos : dr. Mangin Károly kír. tanácsos, m. t. főorvos.

Nagy Kanizsa városában március 7., 8., 9-én. Polgár1 
elnök : Csertán Károly alispán. Polgári orvos : dr. Mangin 
Károly m. t. főorvos.

A tapolezai járásban március 11., 12., 13., 14., lí>. 
és 16án. Polgári elnök: báró Putéani Géza megyei biz. 
tag. Polgári orvos : dr. Beszedits Ede járásorvos.

A sümeghi járásban március 18., 19., 20. és 21 ón. 
Polgári elnök : Gyömörey János megyei biz. tag. Polgári 
orvos : dr. Lukonich Gábor járásorvos.

A zala szént gróthi járásban március 23., 23. és 
27 én. Polgári elnök : Botfy Lajos megyei tisztb. főjegyző 
és első aljegyző. Polgári orvos : dr. Háry István megyei 
tb. főorvos.

A zala egerszegi járásban március 29., 30.. április 
1., 2. és 3 án. Polgári elnök : Csertán Károly alispán. 
Polgári orvos : dr. Mangin Károly m. t. főorvos.

Zala Egerszeg városában április 4. és 5-én. Polgári 
elnök : Csertán Károly alispán. Polgári orvos : dr. Mangin 
Károly m. t. főorvos.

A novai járásban április 8., 9. és 10-én. Polgári 
elnök : Dervarics János megyei biz. tag. Polgári orvos : 
dr. Háry István m. tb. főorvos.

A pacsai járásban április 17., 18. és 19 én. Polgári 
elnök : Raranyay Ödön megyei biz. tag. Polgári orvos : 
dr. Háry István m. tb. főorvos.

A keszthelyi járásban április 22., 23. és 24 én. 
Polgári elnök : Botfy Lajos megyei tb. főjegyző és első 
aljegyző. Polgári orvos: dr. Mangin Károly m. t. főorvos.

A letenyei járásban április 26,27. és 29 én. Polgári 
elnök : dr. Hauser János megyei biz. tag. Polgári orvos : 
dr. Hajós Sándor járásorvos.

Az alsó-lendvai járásban március 4., 5., 6., 7. és 
8 án. Polgári elnök: Hajós Mihály megyei biz, tag. 
Polgári orvos : dr. Király Mór járásorvos.

A Csáktornyái járásban március 11., 12., 13., 14. 
és 15 én. Polgári elnök: Csertán Károly alispán, Polgári 
orvos : dr. Krasovecz Ignác m. tb. főorvos.

A perlaki járásban március 18., 19., 20. és 21 én. 
Polgári elnök: dr. Tuboly Gyula megyei biz. tag. Polgári 
orvos : dr. Böhm Szidney járásorvos.

A sorozásra felhívott állítás kötelesei• szántó az első 
korosztályból 3.757, a második korosztályból 2.389, a 
harmadik korosztályból 1.980 s igy összesen mind a 
három korosztályból az egész vármegye területén 8.126.

A Yáliczkayölgyi vizitársulat közgyűlése.
A Váliczkavölgyi vizitársulat évi rendes közgyűlését 

Skublics István társulati elnök elnöklete alatt január hó 
28-án tartotta Zala Égerszögen a városháza tanácster­
mében.

Elnök a közgyűlést megnyitván, az alapszabályok 
értelmében annak határozatképességét constatálta.

Előterjesztetett a társulati pénztárnoknak 1993. és 
1894. évről vezetett számadása, valamint a számvizsgáló 
bizottság jelentése. Mivel a számadásokat a számvizsgáló 
bizottságnak csak egy tagja vizsgálta meg, azok a köz 
gyűlésen megválasztandó számvizsgáló bizottságnak azzal 
adatnak ki, hogy amenyiben a bizottság azokat helyesen 
vezetve találja, ezen jelentés alapján a péustárnoknak a 
felmentvény megadatik.

Előterjesztetett a társulat igazgatójának jelentése 
az 1893. és 1984. év folyamán teljesített munkálatokról. 
A jelentés szerint a „Bükkaljai“ patakra az 1893. évben 
a három iszapfogó megépíttetett; ugyanezen patakon a 
kultúrmérnöki hivatal utasításához képest két kilometer 
hosszban fűzfa dugványokat rakatott, melyeknek legna­
gyobb része megfogamzott. Ugyanezen csatornán 14.000 
meter hosszban megfelelő szakmunkások által fenék- és 
oldal tisztogatás foganatosíttatott és ugyanezen szakaszon 
1.185 meter hosszban oldalbiztositási munkálat is végez­
tetett. Az itt teljesített összes munkálatokra kifizettetett 
1.211 frt 44 kr. Ezen munkálatokon kivül a mellék­
patakok és belvíz levezető árkok is rendeztettek az 
1893. évben úgy, hogy azok a főcsatornára semminemű 
kárral sincsenek ; a főcsatorna medre a Zalától Botfáig 
a lehető legjobb állapotban van és ezen a szakaszon, 
ahol oldalcsuszamlás volt, rozsé fonással biztosíttatott s 
remélhető, hogy ezen a szakaszon nem is fog több 
csuszamlás bekövetkezni. A legrosszabb állapotban Botfa 
és a csatári határokban volt, ahol nagy oldalesuszaralá 
sok voltak, amelyek már 1892-ben biztosittattak ugyan, 
de a nagy oldalnyomás következtében több karó benyo­
mult, a fenék pedig felduzzaiott 30—40 c m-re. Ilyen 
oldalcsuszás volt a baki határban is a 15 km.-nél, 
amelyek az 1894. évben kiigazittattak. Azonban ezen 
csúszásoknál a fenékduzzadás semmi iszapolást sem idé­
zett elő; mivel a csatorna őrök minden héten egyszer 
kiszedték a fenékduzzadást és a duzzadás előtt lerakodott 
iszapot. Az 1894. évben a bükkaljai patak és mellék 
tordáiban 5.000 db. akácfa csemetét ültettek el, amelye­
ket az állami faiskolából szereztek be. A Bükkalja patakon 
1894-ben egy iszapfogót létesítettek. Ezeken kivül a 
Váliczka főcsatornán 12.000 m. hosszban szakmunkások - 
kai fenéktisztogatást végeztek. Ezen munkálatokra 952 
frt 09 kr. fizettetett ki. Végül a jelentés felsorolja az 
1896. évben tervbe veendő munkálatokat. A közgyűlés 
a jelentést tudomásul vette.

Az 1895. érve előterjesztett költségvetés 3.079 frt 
76 kr. pénzkészlet és követeléssel, 6.078 forint 50 kr. 
kiadással s igy 2.998 frt 74 kr. mutatkozó hiánynyal 
elfogadtatott.

A számvizsgáló bizottság tagjaivá Balaton József, 
Csertán Károly és Krosetz János megválasztattak.

A közgyűlés utolsó tárgyát a tisztujítás képezte.
Megválasztattak Skublics István elnöknek, Szigethy 

Antal alclnöknek, Mayer István igazgatónak, Botfy 
Lajos pénztárnoknak.

A soproni kereskedelmi- és iparkamara köréből.
i.

A szerb vámhivatalok az eceteszenciára eddigele 
csak azon esetben alkalmazták az 5 dinár szerződéses 
vámot, ha az hordókban vitetett be ; ellenben a csoma­
golásban, nevezetesen a palackokban stb. bevitt eczet 
eszenciát 100 dinárral vámkezelték.

Ezen eljárást a szerb pénzügyminiszter a m. kir. 
keresk. miniszter ur felszólalására in. é. szeptember hó 
20 án kelt rendeletével megváltoztatta, intézkedvén, hogy 
a szerb vámhivatalok a jövőben az eccteszenciát — 
tekintet nélkül a csomagolás módjára — 5 dinárnyi 
szerződéses vám szerint vámolják el.

Miről az érdekelt körök ezennel értesíttetnok.
Sopron, 1895. január hóban.

A kerületi kereskedelmi- és iparkamara.

II.
Az orosz császári kormány legutóbb kibocsátott 

rendeleté szerint külföldi keresk. utazók (eourmis faya- 
geurs) az orosz területre lépésükkor kötelesek a vám 
hivatalnál a keresk. alkalmazottak számára megállapított 
I. oszt. igazolványt váltani s azért a megfelelő adót leróni. 
Ezen igazolvány az utazó által legelőbb meglátogatott 
helységben levő kincstári vagy adófelügyelőséguél előmu­
tatandó.

A keresk. utazók árumintákat vámmentesen vihet 
nek magukkal oly feltétel alatt, hogy e tárgyak a bevitel 
napjától számított hat hó alatt, ha el nem adatnának, 
ismét kivitetnek.

Bejegyzett cégek zsidóvallásu keresked. utazóinak 
útlevelei az orosz konzulátusok által láttamozandók.

Az első osztályú keresk, alkalmazotti igazolványok 
ért, a melyeket a keresk. utazók orosz területre lépve 
váltani tartoznak, az egész évre 35 rubel fizetendő. 
Érvénye kiterjed az egész orosz birodalomra . a keresk. 
utazóktól egyéb illeték nem követeltetik.

Miről az érdekelt körök ezennel érlesíttetnek.
Sopron, 1895. évi január hóban.

A kerületi kereskedelmi- és vparkamaaa.



CSARNOK.
Két szoba.*

Két történelmi szoba. Ezekben játszódott le az 
utolsó kormányválság.

Ennek történetét részletezni nem a mi feladatunk, 
se kikutatni, miért, hogyan, ki által bukott el a kor­
mány.

Ezt magok a szereplő államférfiak is inkább csak 
sejtik s a kulisszák mögül kiszivárgó hirekből kombinál­
ják, mint a gyerekek szokták mutogatni az ujjaikon a
szegény őzecske sorsát :

— Ez meglátta, ez meglőtte, ez megnyúzta, ez meg­
sütötte, ez meg megette.

Akárhogyan volt is, az bizonyos, hogy e két szobá­
ban, melyeket képeink ábrázolnak, dőlt el a válság. 
Persze képeinken a válságról semmi se látszik. Ha meg­
szólalhatnának azok a bútorok ! De ők hallgatagok 
maradnak. S csacska fonográt nincsen köztük, mely 
összefogdosta volna azokat az érdekes beszélgetéseket.

A két szoba közül az egyik a királyé. Ebbe hozatta 
fel az ünnepek alatt tanácsra a nagy országtartó urakat, 
az „ország eszeit“, mert a mi királyunk ugyancsak 
komolyan veszi az alkotmányt, a nemzet akaratát és a 
saját kötelességeit. Ila az elődje (V. Ferdinánd) abban 
fakadt ki egy Ízben: „Hiszen uralkodni könnyű lenne, 
csak azok az aláírások ne volnának“, ő éppen megfor­
dítva az aláírásokat tartja könnyüknek és az uralkodás­
nak áléiról úgyszólván semmiségnek látszó feladataival 
kiizködik vasszorgalommal és puritán lelkiismeretességgel.

Ebben a szobában voltak a kihallgatások. Ide lép­
kedtek sorba a meghívottak s feleltek a király által tett 
kérdésekre.

— Mit tart ön a fúzióról ?
—• Mi a véleménye a helyzetre nézve ?
— Hogyan gondolja ön a megoldást ?
A király állva fogadta a belépőt s néhány lépésre 

eléje ment, de nem olyan közel, hogy kézfogásra kerül­
hetne a dolog. A magyar király nagyon nagy ur s 
bizonyos irányban ridegen fentartja a királyi méltóságot.

A belépőt kitanitották az előszobában, hol kell 
megállnia a király szobájában. Ott aztán megállt és 
főhajtással várta a kérdéseket,

(> felsége csak a legbizalmasabb minisztereit ülteti 
le, azokat is csak ritkán. Tisza Kálmán szokott volt ülve 
referálni kormányzása vége felé s ez különös kegy volt. 
A feszesség azonban még mindig nagy maradt.

Otthonosan a királynál alattvaló nem lehet. Csak 
Deák Ferenccel történt meg, hogy a király audiencia 
közben megbiztatgatta :

— Gyújtson rá kedves Deák.
A király németül szokott beszélni minisztereivel, a 

mely nyelvben jobban fejezi ki magát s inkább megérti 
a néha eléggé komplikált előterjesztéseket Az effé'e 
kihallgatások is németül folynak. Ez alkalommal először 
ment a kihallgatás magyarul.

Az urak igy egyenkint járulva a felség elé, nem 
< Itüznek disz ruhába, nem kuruc dolmányt, mentét, hanem 
csak frakkot öltenek. Néha a viszonyokhoz képest, ketten 
hárman is mennek egy s ugyanabban a frakkban. így 
történt például a júniusi válságnál, midőn a miniszter 
elnöki palotában úgyszólván permanens volt a kormány- 
férfiak tanácskozása és a király majdnem minden félórá­
ban áthivatta a szomszédbői hol Fehérváryt, hol Bánffyt, 
hol Wekerlét.

A meghívottak jöttek-mentek a király parancsára, 
de minthogy frakkja csak Wekerlénok volt (a többiek 
mind messze laktak a városban), a boldog frakk igen 
sokszor megfordult napjában a rezidenciában különféle
me ’rakom

A király kérdez az igy meghívott tanácsosoktól, 
de ő maga nem fejezi ki nézeteit.

Néha tesz egy-egy észrevételt s aztán megint beszélni 
hagyja az illetőt s ha valami megragadja a figyelmét 
abból, a mit mond, ruganyos léptekkel siet Íróasztalához 
és fül jegyzi. De mindezt állva, gyorsan.

Ha a kérdés kimerült, könnyed főhajtással int, a 
sarkantyúját összeütve, ez az audiencia végét jelenti.

Természetes, hogy e tanácskozások nagy része 
csupa forma. A királynak megvan már a maga terve, 
de megakarja adni az eljárásnak az alkotmányos csiny- 
ját-binját.

Az „ország eszeinek“ örömet okoz, ha kibeszélhetik 
magokat e varázslatos szobában, a királynak pedig nem 
kerül semmibe.

S mekkora öröm ez !
A beteges báró Huszár Károly csak egyre azon 

fohászkodott a kihallgatás előtt való napon :
— Istenem, Istenem, csak elő ne fogjon a köhögés 

a király jelenlétében.
Egy marék titkos tanácsos pedig egész órákig 

ostromolta a nagy pillanat előtt Pápayt, hogy kivegye 
tőle, mi hát a király szándéka, mert éppen azt szeretné 
neki tanácsolni. ** *

A másik szoba a miniszterelnöki palotában van.
Ebben folyt le a válság második döntő része.
Ez már kedélyes szoba. Itt szivaroznak, per tu 

beszélnek és disputáinak.
S e kóválygó kékes füstből bontakozik ki egy 

darab a történelemhez.
Itt folyt le a nyolcak tanácskozása, a kiket a király 

jelöltje: Khuen-Héderváry hitt össze, hogy a fúzió meg 
csináiásának megnyerje.

Szegény jó horvát bán ! Júniusban nem hitte, hogy 
a szabadelvű párt haragszik rá és elvállalta a kabinet- 
alakítást.

Most pedig nem akarta elhinni, hogy a szabadelvű 
párt szereti és nem vállalta el a kabinetalakitást.

Különben volt, a hogy volt, kár firtatni. A mi volt 
elmúlt, a király visszautazott Bécsbe, a bán elpályazott

* Az Uj Idolt legutóbbi száma közölte ezt az érdekes cikket 
Mikszáth Kálmáu tollából. A cikkhez két díszes szoba képet közli; 
A király fogadótermét és a miniszterelnöki üléstermet.

Melléklet ,1 „ZALAMEGYE“ 1895. évi 5-ik számához.
Zágrábba, Wekerle Dánoson fiatal csikókat nevel, Széli 
Kálmán a szimentáhli tehenei mellett ábrándozik, az akkori 
eleven napokból nem maradt meg más a maga formájá­
ban, csak ez a két szoba.

Úgy értem, hogy a bútoraival egyetemben, mert e 
bútorok, e székek és szekrények állandóbbak, nem olyan 
törékenyek, mint a miniszterek.

. . . Pedig azokat csak egy biktic asztalos csinálja, 
emezeket pedig egy király. >1. K.

Hivatalos rovat,
Zala-Egerszeg rend. tan. város tanácsa részéről 

közhírré tétetik, hogy a város képviselőtestületének 1895.
, évi január hó 19-én tartott rendkívüli közgyűlése által 
I a városi mezőgazdasági bizottságok szervezetéről és ügy­

rendjéről szóló szabályrendelet megalkottaíott, — mely- 
szabályrendelet az 1886. évi XXII. t. c. 27. §. értel­
mében 1895. évi január hó 20 tói egész 1895.' február 
hó 20-ig, azaz 30 napon át, az esetleges felebbezhetés 
végett közszemlére kitétetett s kellőleg kihirdettetett.

Zala-Egerszeg, 1895. január 19.
Kovács Károly 

polgármester.

Helyi, megyei és vegyes hírek.
Megyei központi választmányi gyűlés. A megyei 

központi választmány Csertán Károly alispán elnöklete 
alatt január hó 28 án gyűlést tartott, amelyen a Csák­
tornyái valosztókerületben a képviselőválasztás határ­
napjául február hó ( ét tűzte ki s mivel a választók száma 
az lo00-at meghaladja, két szavazatszedő küldöttség vá­
lasztatott. A megválasztott küldöttség tagjai: Gózony 
László választási elnök, dr. Hajós Ferencz választási 
jegyző; Zakáll Henrich a szavazatszedő küldöttség elnöke, 
Jeney Gusztáv a szavazatszedő küldöttség jegy ője. ;Tóth 
István cs Margitai József helyettes elnökök, ÁVoílák Re 
zso és Zrínyi Károly helyettes jegyzők.

Gyászhif. Vettük a következő gyászjelentést: Alul 
Írottak mély és őszinte fájdalomtól eltelten tudatják a forrón 
szeretett anya, öreganya, illetve anyósnak, özvegy Kiss 
Béláné szül. Faisztl Vilma úrnőnek folyó évi január hó 
28 án esti 11 órakor szivszélhüdés következtében történt 
hirtelen elhunytál. A megboldogultnak hült tetemei folyó 
évi január hó 31 én délutáni fél 4 órakor fognak a hely­
beli szentliáromsági sirkertben örök nyugalomba helyez - 
telni. Az engesztelő szent miseáldozat foyó évi február 
hó 1-ső napján reggeli 9 órakor fog a Mindenhatónak 
bemutattatni. Alsó Lendva, 1895. január 28. Áldás és béke 
hamvaira ! Gyermekei: Kornélia térj Issó Ferencivé. Kiss 
Gizella férj. Lenek Ödönné. Unokái: Issó Viktor, Vilma, 
Béla. Lenek Béla, Dezső, Denis, Délinké, Vői. Issó Fe 
rencz, Lenek Ödön.

Kinevezés. A földmivelésíigyi m. kír. miniszter Be- i 
rendi Béla első osztályú erdészt a zala-egerszegi erdőgond- , 
nokságboz kezelő főerdésszé nevezte ki. j

_A n.-kanizsai társaskör vigalmi bizottsága január j 
hó 27-én a társaskör helyiségében igen sikerült és látó- ! 
gátolt táncmulatságot rendezett, amely csak másnap 
reggel 8. órakor ért véget. A figyelmes rendezőség a 
megjelent hölgyeket csinos táncrenddel lepte meg. A 
négyeseket 38 pár táncolta. A mulatságon részt vettek : 
Csertán Emilia és Csertán Ilka (Nemes-Apáti), Czenger 
Nándorné, Dauscha Ottóné, Demszky Laura, dr. De- 
zsényi Árpádné (Keszthely), Dezsényi Elekné (Móriehcly), 
özv. Fasciattiné, Glavina Margit (Gelse), Gutman Vil - 
mosné, Győrfty Jánosné, Halbaur Aranka (Budapest) 
Isti Róza (Marcali) Jemrits Istvánná, dr. Józsa Fábiánná 
és Józsa Margit (Alsó-Lendva), Jung Ivárolyné (B. Pest) 
Makara Istvánná, Manhardt Malvin,Mergenthaler Lajosné, 
Merkly Antalné, Míkoss Gézáné, Mikoss Hedvig, Mikoss 
Meláni, Misits Arpádné, Nunkovies Viimosné, Nunkovics I 
Erzsiké és Vilma (Gétye), özv. Nyuly György ne, Nyúlj 
Gizella, Plibál Ferenczné, Schmid Frigyesné, Skublies 
Jenőné, Skublies Gizella, Lenke és Margit (Zala Egerszeg), | 
özv. Skublies Sándorué, Skublies Emilia és Karolina (Zala j 
Szent-Mihály), Stirling Sándorné, özv. Svastics Elekné, 
Svastics Anna és Laura (Leseueze Tomaj), Szabadi lg- j 
náczné, Szabadi Lenke (Babóesa), Szőllősi Kálmánná, Tóth 
Lászlóné, Tóth Kamilla és Mariska, Török Ambrusné, 
Török Róza, dr. Tuboly Gyuláné, Unger Ulman Elekné. 
Varga Lajosné, Varga Gizella, Véber Ivárolyné urhölgyek.

Jótékonyság. Zalamegye fiatalsága által f. hó 9 én 
a megyei árvaházalap javára az „Arany Bárány“ ven­
déglő termeiben rendezendő mulatság alkalmából a jelzett 
jótékony célra Hirschler Miksa úr (A. Domború) 10 frtot, 
Rozmaníth Richard zalavát’i apát ur és Péller Pál mura 
keresztúri apát ur 5-5 frtot voltak (szívesek küldeni, 
melyért a bizottság nevében köszönetét fejezi ki Czukelter 
Lajos pénztárnok.

Előléptetés. A m. kir. igazságügyiminiszter 1895 
évi január hó elsejével dr. Sdrfi Etek nagy-kanizsai kir. 
törvényszéki és Svastits Géza tapolezai járásbirósági jegy­
zőket a X. fizetési osztály második fokozatába léptette elő.

A nagy kanizsai önkénytes tűzoltó egyesület —
amely az országnak egyik legrégibb és legjobb szervezetű 
egyesülete — január 27 én tartotta Lengyel Lajos egye 
sületi elnök elnöklete alatt évi közgyűlését. Az elnöki 
megnyitó után Roming Lajos titkár felolvasta a lefolyt 
évről egybeállított elnöki és főparancsnoki jelentést, mely 
jelentések szerint az egyesület létesítette a mentőozztályt; 
tartott 1 rendes, 1 választmányi és 11 parancsnoki ülést, 
amelyeken 124 drb ügyet intéztek el; tartottak 2 nagy 
és 32 kis gyakorlatot s ezen kívül az esti őrség ideje 
alatt a tagokat az illető őrparancsnok iskolai oktatásban 
részesítette; volt 10 tüzeset, melyeken az összes kár 
4.184 frtot ett; az egyesületnek van 106 pártoló és 108 
működő tagja ; a megyei tüzoltószövetségnek Szt-Gróthon 
tartott közgyűlésén az egyesületet Knortzer György 
főparancsnok képviselte; a mentő osztály javára hang­
versenynyel egybekötött táncmulatságot rendeztek, amely 
462 frt 36 krt jövödelmezett; az egyesületnek 1.549 írt 
24 kv. bevétele és 1.509 frt 39 kr. kiadása volt és a 
segély egyesületi alap vagyona 3.000 frt 21 krt tesz. A

közgyűlés a gonddal egybeállitott és az egyesület egy 
évi működését liiven feltüntető jelentéseket általános he­
lyesléssel vette tudomásul. — Ezután előterjesztetett a 
számvizsgáló bizottság jc’entése az egyesület 1894. évi 
számadásának megvizsgálásáról. A jelentés tudomásul 
vétetett s a benne foglalt javaslathoz képest Fesselhofer 
.József egyleti pénztárnoknak a közgyűlés a felmentvényt 
megadta; egyúttal úgy a pénztárnoknak, mint a szám- 
vizsgáló bisottságnak ügybuzgó működöseért jegyzőköny­
vileg fejézte ki köszönetét. — Az 1895. évi költségvetés 
megállapítása után Lengyel Lajos elnök lelkes beszéd 
kíséretében a jelenvoltak zajos éljenzése között tűzte fel 
a 15 éves szolgálati érmet Knortzer György főparancs­
noknak, mig a főparancsnok Schőbinger Ferenc és Laczky 
Jánosnak, előbbinek 15 évi, utóbbinak 5 évi tűzoltói 
szolgálati működéséért. A malom tiizoltószakasz parancs­
nokául Franz Lajos malomtulajdonost választották meg. 
— A közgyűlés tárgysorozatának letárgyalása után az 
elnök elismerését fejezte kt úgy a választmánynak, va­
lamint a parancsnokságnak és a működő tűzoltóknak 
ügy buzgó tevékenységükért, amit a főparancsnok a tes­
tület nevében köszönettel fogadott.

Kereskedők balja. A keszthelyi kereskedők társu­
lata január hó 26 án tartotta bálját az „Amazon“ szálloda 
nagytermében. Szép, fényes és nagyon látogatott bál volt 
ez, melyen a négyeseket 60-64 pár táncolta. Jelen voltak 
Hoffmann Jolán, Oppel Auguszta, Günsberger nőv., 
Hochstedter Adél, Bornncr Malvin, Suujánszky nőv., 
Strausz Irma, Svetics Borosa, Ujváry Karolin, Manheim 
Bella, Hoffman Adél, Balmer nőv., Koréin Szidi, Honig 
Emma, Krausz Janka, Stamfl Ilonka, Neumark Ilona, 
Grober Lujza, Luperszbek nőv., Neumark Helen, — 
Bronner H. né, Móréi J. né, Nagy Zs.-né, Mandl P.-né, 
Radó V .-ne, Pető V,-né, Szalay ,). né, Hoffman S.-né, 
Braun A. né, Günsberger L.-né, Pollák Z, né, Schleitfer 
L.-né, dr. Schvarcz Zs.-né, Böhm M.-né, Hoflman M. né, 
Hajdú R. -né, dr. Farkas M. né, Manvilí D. né, oehner 
,l.-né, Boszkovitzné, Yiilieim K.-né, Frich S.-né, Krausz
L. né stb. stb. — A rendezők igen csinos táncrendekkel 
lepték meg a hölgyeket. A köti Ion szép és érdekes volt.

Ügyvédi iroda megnyitása, dr. Gninvald Samu 
köz és váltó ügyvéd városunkban a tehérképi utca 6. sz. 
alatt ügyvédi irodát nyitott.

Hangverseny. A keszthelyi f’őgytnnasium tanuló 
ifjúsága a segélyegylet javára a farsang végén zene, ének 
és szavalat! estélyt fog rendezni, mely iránt előre is nagy 
érdeklődés nyilvánul.

Véglegesítés. A m. kir. pénzügyminiszter Vidóczy 
Bál zala-egerszegi pénzügy igazgatósági számgyakornokot 
jelen állásában végleg megerősitette.

Uj kultúrmérnöki hivatal. A főldmivelésügyi m. 
kir. miniszter Szombathely székhdyiye! Vas, Zvla és 
Sopron vármegyékre kiterjedő hatáskörrel új XI.) kerü­
leti kultumérnöki hivatalt állít fel. A hivatal május hó 
1 én kezdi meg működését.

A nagy kanizsai ipartestület .január hó 27 én tar
tóttá meg évi rendes közgyűlését, amely alkalommal a 
tisztujitást következőleg ejtette meg : Samu József elnök, 

I Krausz Ferencz, Ilalvax Frigyes alelnük. Választmányi 
tagok: Takács József, l'opolics János, Mihályi István, 
Majlinger János, Hartmann lgnácz, Hiiez Lajos, Merez 
Mátyás, Táncsics József, Ilamyovics Bertalan, Stern 
Károly, Hell János, Miltényí Sándor, Szüts József, Svejcer 
József, Kauzer József, Pernevis István, Nagy Károly, 
Horváth József (kovács), Fiálovics Lajos, Szántó János, 
Horváth József, Lórai Károly. Számvizsgáló bizottsági 
tagok: lUck Miksa, Schwavcz Mihály, Veiszberarer /sm- 
mond.

Alapszabály megerősítés. A m. kir. belügyminisz­
ter a p ’Csa> kalholikua kör rdap szabályait a bemutatási 

I záradékkal ellátta.
Testületi táncmulatság. A nagy kanizsai ipartes- 

I testület vigalomrvndező bizottsága i. hó 10 én a „Polgári 
Egylet“ emeleti dísztermében zártkörű táncsmulatságot 
rendez, amelynek tiszta jövedelme az elszegényedett ipa­
rosok fel segélyezésére fordíttatik.

Színészet Keszthelyen Kunhegyi Miklósszintársulata 
1 a múlt héten a keszthelyi gazdasági tanintézet és fogyni 

nasium segélyző egylete javára „Fedórá“ t adta, a cím • 
szerepben Mihelicsné Jtuz.iai Etel urbölgvgyel, ki a jó 
tékonyecl iránti tekintetből lépett fel. A kellemetlen idő 
dacára szép számú közönség jelent meg a színházban.
M. né Rúzsai Etel ív hölgy szerepét kitünően játszotta, 
melyért sűrű tapsviuait s több pompás élővirág bokrétát 
aratott. A bét végén Tollagi Adolf komikus a budapesti 
„Népszínházitól vendégszerepelt itt több jeles népszín­
műben. A közönség kitartóan látogatta a sziubázat. A 
jövő héten a színtársulat elhagyja Keszthelyt, Tapolczára 
utazik.

Az 1895 évi február havi aranyárkeletputlék meg 
állapítása. A vámilletékeknek ezüstben történő fizetésé­
nél vagy biztosításánál szedendő árkeietpótlék 1895. évi 
február hóra a birodalmi tanácsban képviselt királyságok 
és országok cs. kir. pénzügyminisztériumával egyetértő- 
leg 23 /-j°/0' ban állapíttatott meg.

Magkereskedö a vádlottak padján. A budapesti
büntető törvényszék jan. 20-án folytatta a lopás bűntettében 
részesség miatt vádolt Haldek lgnácz budapesti magke­
reskedő elleni végtárgyalást, melynek eredményéhez ké­
pest Vizlendvay kir. alügyész, Haldek Ignác magkereskedő 
ellen lopás bűntettére való fel búj tás miatt vádat emelt. 
Abeles Manfred ellen a tárgyalás folyamán Mauthner Ödön 
képviselője, Darvai, Fülöp a panaszt vissza vonta, minek 
folytán az eljárás ellene beszüuttstetett; Haldek Ignáczot 
pedig a törvényszék felmentette. A felmentő ítélet ellen 
úgy a közvádló, mint a panaszos felebbezést jelentettek be.

Mühle Vilmos temesvári virágkereskedő cég évek
óta szállít Magyarország minden irányába, sőt a kül­
földre is, élő virágokat, csokrokat, koszorúkat stb. a 
pontos és friss állapotban való megérkezés kezessége 
.alatt. — Oly elsőrangú kiviteli cég ez, melynek külde­
ményei mindenkor remek kivitelűek, miért is e céget 
különösen ajánljuk.



Hideg lábak ellen ismételve dicsérni hallottuk a 
Pain-Expeller elnevezés alatt általánosan ismert Tinct. 
Caps, eomp.-val való bedörzsüléseket: már az első be- 
dürzsülés után kellemes melegség áll be. Meghűlések el­
len, melyeket nevezetesen oly időben, mikor járványok 
pusztítanak, nem szabad elhanyagolni, ezek ellen biztos 
és gyors hatásunknak bizonyultak a Pain-Expellerel való 
bedürzsülések. Épen igy fájdalomcsillapító hatásúak csúz- 
nál és köszvénynél. A Pain-Expeller, melyről itten szó­
lunk, a „Horgony“ védjegygyei el van látva, a miért is 
ezen bedörzsölés bevásárlása alkalmával, a „Horgony“ 
védjegyre ügyelendő és másféle üveg visszautasitandó. 
Ara igen olcsó, 40 kr., 70 kr. vagy 1 f. 20 lcr. üve­
genként.

Vetőmagvak. (Mauthner Ödön tudósítása). A kül­
földi forgalomban e bét lefolyása alatt különös változás 
nem történt. Az erre vonatkozó jelentések szerint magyar 
és orosz termés lóheréből, a mennyi a kivitel részére át­
engedhető volt, elszállittatott. Az amerikai jegyzések névleg 
megmaradtak, a kínálat gyengébb lett. A belföldi for 
galomban gazdáink részéről a főérdek csakis jobb mi­
nőségű lóhere és lucerna felé irányul, minek következtében 
közép-, de különösen gyengébb minőségeknél, a múlt 
beliekhez viszonyítva, árhanyatlás állott be. takarmány 
répamag nagyon is különböző áron lesz kinálva, de a 
jegyzések mérvadó alapját mégis csak a minőség képezi 
olykép, hogy a mag a betakarítás idején volt gyakori 
esőzések által szenvedett e, ha igen, mily mértékben. 
Bükkönynek meglehetős kelendősége van, mig balta­
címre még kérdés sem jön. Jegyzések 100 kilónként 
Budapesten : Luczerna 35—50 írt, Lóhere, bánáti 55—62 
fi t, Lóhere tiszavidéki 63—68 írt, Lóhere, erdélyi 55—68 
Irt, Tavaszi bükköny 6.80—7 frt, Baltacím 11 — 11V2 h't, 
Muharmag 14—15 frt.

Téli vasúti menetrend. Október hó 1-től fogva 
Zala-Egerszeről indul Bobára 9 ó. 40 reggel, 4 ó. 
49 p. délután; Csáktornyára b ó. 05 p. reggel, 5 ó. 54 
p. délután. Zala-Egcrszegre érkezik : BobáróB óra 39 
perckor d. e., 5.44 p. d. u., Csáktornyáról 9 óra 32 
perckor d. e., 8 óra 34 perckor este. Helyi közlekedés 
Zala-Egerszeg és Szent Iván között: Zala Égerszögről 
Szent-lvánra indul 6 ó. 37 p. reggel, 11 ó. 39 p. d. e. 2 ó, 39 
p. d. u.,7 ó. 57 p.este ; Szt.-lvánról Z.-Egerszegre érkezik
8 ó. 03 p. reggel, 1 ó. 03 p. délután, 4 ó, 01 p. délután,
9 ó 23 p. este; Szent Ivánról Nagy Kanizsa felé 5 ó. 
57 p. reggel (vegyes vonat), 12 ó. 25 p. d. u., 8 ó. 47 
p. este; 2 ó. 19 p. éjjel. Szent-Ivánról indul Szombathely 
felé 7 ó. 22 p. reggel, 3 ó. 15 p. délután, 2 ó. 15 p. 
éjjel. Nagy Kanizsáról a vegyes vonat Szent Ivánra érke­
ik 7 ó. 18 p. este.

Irodalom.
Aki a jó regényeknek és szórakoztató elbeszélé­

seknek, valamint a szép költeményeknek kedvelője és 
aki szellemi szórakozását sem tolja háttérbe, az helyesen 
cselekszik, ha előfizet a „Képes Családi Lapokra“. E 
lap szépirodalmi lapjaink között egyike a legrégibbeknek 
és ügyesen összeválogatott tartalma és díszes kiállításához 
képest a legolcsóbb is. A „Képes Családi Lapok“ ezen­
kívül minden negyedévben egy teljesen bevégzett és könyv­
alakba köthető regényt ad, melyhez diszes boríték is járul. 
A „Képes Családi Lapok“ előfizetési ára egész évre 6 frt, 
félévre 3 frt negyedévre 1 frt 50 kr. Mutatványszámokat 
ingyen és bérmentve küld a kiadóhivatal. Budapest Va 
dász utca 14. sz, saját házában.

Az Olcsó könyvtárból a 337—342. számok jelentek 
meg, mint rendesen, változatos és becses tartalommal. Ki 
kell közülök emelnünk mindenekelőtt Leroy Beaulieu 
eredetiben rendkívüli feltűnést keltett munkáját :„Azsidók 
és az antiszemita áramlat". (341. sz.) A korszerű tárgy, 
melylyel a szellemes franczia magasabb szempontból, el­
fogultság nélkül foglalkozik, már maga megérdemli a leg­
nagyobb figyelmet s minden olvasója nagy elégiiltséggel 
fogja letenni a könyvet. Ara 30 kr. — A női olvasókö­
zönség nagy élvezetet fog találni Schultz Johanna Colette 
fogadalma (337.sz.) czimfi franc.ziából ford, regényének ol­
vasásában, mely kétségtelenül egyike az újabb franczia 
irodalom legkedvesebb termékeinek s méltán sorakozik 
Halévynek Abbé Constantinja mellé. Ára 40 kr. Nagy 
zajt okozott néhány év előtt Heine addig ismeretlen em­
lékiratának fölfedezése. Ezt a könyvet most Dr. Zöllner 
Béla nyújtja magyar fordításban (338. szám.) Köztudo­
mású, hogy Heine élete alkonyán családi és vallási okok­
ból tűzre dobta emlékiratait. Azt, a mi ezt a tüzhalált el­
kerülte, tartalmazza ez érdekes füzet. Ára 40 kr, A kiasz 
szikus irodalmat három füzet képviseli az Olcsó Könyv­
tár ez uj jelenségei közt : Racine Phaedrája, (ára 20 kr.) 
és Voltair Zaire-je (ára 20 kr.) Horváth Döme fordítá­
saiban, végül Mickievvicz szonettjei Béri Gy. fordításában. 
Ára 20 kr. — Az Olcsó könyvtár ez újabb füzetei is 
elárulják a Gyulai Pál gondos szerkesztői kezét.

Az Uj Idők nek, Herczeg Ferenc szépirodalmi lap­
jának, már a hatodik száma jelent meg, rendkívül érdekes, 
változatos és irodalmi értékű tartalommal, a mely teljesen 
jogosulttá teszi azt a nagy érdeklődést, melylyel a kö­
zönség ezt a lapot fogadta. Ebbe a 6. számba Herczeg 
Ferenc irt elbeszélést A hazug cimmel, Gárdonyi Géza 
költeményt Vájjon merre tévedt? cimen ; továbbá közli 
Werner Gyula Olga cimü gyönyörűen illusztrált regé­
nyének folytatását ;egy érdekes cikket Mikszát Kálmántól, 
A király fogadóterméről és a minisztertanács ülésterméről; 
Tarkács-tól cikket a válságnak a kulisszák mögött leját­
szódott részleteiről, Bródy Sándortól társadalmi cikket a 
kenyérkereső aszonyról, divatközleményt, farsangi cikket 
n rendkívül és változatos rovatokban ismerteti a színhá­
zi, művészeti és társadalmi eseményeket. A képek, a me­
lyek ezt a gazdag szöveget diszilik, szebbek és jobbak, 
mint a minőket valaha magyar képes újság közölt. Her­
czeg Ferenc lapját újra melegen ajánljuk közönségünk­
nek. Előfizetési ára negyedévre 2 forint.

írók álarez alatt. A „Fővárosi Lapok“, ez az ér 
dekes és szellemes újság, mely amellett hogy minden izé­
be» magyaros és nemzeti eszméktől áthatott — mégis 
ötlet s lelemény dolgában valósággal franczia lap — leg-

utóbi vasárnapi számának irodalmi mellékletén (mely kü­
lönben minden vasárnap meglepetcsszámba szokott menni), 
egy pompás irodalmi tréfát csinált Az ország legkiválóbb 
íróit s poétáit mutatta be álarez alatt. Úgy, hogy hozott 
egy csomó közleményt, novellát, tárczát, verset, melyekben 
mind az illető irók és poéták írási modora, tárgyuk válasz 
tása s feldolgozási módja volt utánozva szelíd gúnynyal. 
A dolgozatok alatt pedig az iró neve helyén az illető iró 
alakja volt megrajzolva, arczán álarccal. Tessék kitalálni 
kicsoda ? Persze, azoknak, akik írójukat jól ismerik, dol­
gozatukat is és magukat is — hát nem nagyon nehéz fel 
adatuk volt, mert ezekben a patent hamisítványokban 
pompásan utánozták mindenben az eredetit. Ha nem tud­
ták volna, hogy farsangi tréfa az egész, még az illető irók 
is komolyan elhihették volna, hogy a közölt dolgokat ők 
Írták. A szellemes farsangi tréfa folytatásaképeu pedig 
a lap felhívta közönségét, hogy találja ki, kiket rejtenek 
az álarezok. A helyes felismerők között sorshúzás utján 
fog a szerkesztőség kisorsolni egy értékes ajándékot, mely 
összefüggésben fog állni a leálezázott Írókkal, illetőleg 
melynek becsét azok fogják megadni.

Patyolat fehérnemű újság, nélkülözhetetlen minden 
háztartásban, a hol gondot fordítanak a febérnemüek 
otthon való elkészítésére. Szabásminta ivet hoz, mely 
páratlan pontossággal oktat a szabás minden fortélyára, 
kifogástalan rajzaival pedig bű képét mutatja a folyton 
változó divatnak. Nincsen olyan divatos, vagy a minden­
napi használatra szánt fehérnemű, a melynek elkészíté­
sére a Patyolat nem adhatna kimerítő útbaigazítást. A 
Patyolat a Budapesti Hírlap kiadásában jelenik meg 
havonkint egyszer. Ara negyed évenkint posta szétküldés­
sel 55 kr. Megrendelhető a Budapesti Hírlap kíadólnva 
tálában, Rökk Szilárd-utza4. sz. Mutatványszámok ingyen.

A Milleniumi magyar történet. Az Athenaeum r. 
társaság kiadásában mejelenő A magyar nemzet története 
czímii nagyszabású tiz köteles díszmunkának (milleniumi 
kiadása) kilenczedik füzete most hagyta el a sajtót. Ebben 
a füzetben az első kötet „A magyar királyság“ czimü 
ötödik könyvének folytatását találjuk Szent-István király 
törvényének ismertetéséről szóló első fejezettel, melyet a 
második fejezet „Az ország állapota és népessége“, a bar 
madik fejezet „Az ország kormányzása" és a VI. fejezet 
„Belső háboruk“i„A kereszténység terjesztése“ czim alatt 
követnek Marczali Henrik kitűnő tollából. Ebben a fü­
zetben is a legérdekessebb történelmi adatok vannak össze 
gyűjtve a magyar királyság megalapításának korszakából. 
Mindjárt a füzet két diszes műmelléklete is ezen legrit­
kább történelmi adatok közül való. Az egyik raűmelléklet 
a nemzeti múzeum egyik legbecsesebb kódexének,Hartvik 
„Szent István legendája“ első lapjának nagy tökéleteséggel 
előállított hasonmása, melyhez szöveg olvasás és magyar 
fordítás van csatolva. A másik műmelléklet „a sarmisege- 
tliusai amphitheatrum“ távlati rajzát mutatja Szinte Gábor 
eredeti felvétele után. A szöveg közé több szép kép van le 
nyomatva. Egyes füzet 30 kr. Előzfizetés negyedévre (12 
füzet) 3 frt. 60 kr., félévre (24 füzet) 7 frt 20 kr. Kap 
haió minden hazai könyvkereskedésben.

Az ezredéves kiállítás iránt egyre nagyobb az 
érdeklődés s hazai lapjaink jól tennék, ha többet foglal 
koznának evvel a fontos nemzeti ügygyei. Példát vehet­
nének az Ország-Világról, mely legutóbbi (4- ik) számában 
képben és Írásban bemutatja a készülő millenáris kiállí­
tást. Nyolc pompás képet ád a legfontosabb kiállítási 
pavilonokról s egy kiállítási cikket dr. Váii Béla avatott 
tollából. Különben nem ez az egyedüli aktualitás ebben 
a számban. Múlt heti sorozatát kiegészítőkig bemutatja 
a tizedik minisztert, Jósika Samu bárót s rendes párisi 
levelezője Catherin, tollából érdekes tudósítást hoz a párisi 
elnökválasztásról, az uj elnökről, Félix Faureról, a kinek 
sikerült arcképét is bemutatja. Képei közül kiválik még 
a budapesti korcsolyacsarnok, melyet a vasárnapi jég­
ünnep tesz aktuálissá és egy rendkívül bájos egész oldalas 
nagy kép, Farsangi számlák cimen. Szövegéből kiemeljük 
Csengéi Gusztáv regényét, Quida, Satanella, Szabó László 
stb. novelláját, Kovács Gyula versét stb. Igazán jól esik 
látnunk, hogy egy magyar lap ily komolyan fogja fel 
hivatását és annyi jó, annyi szép dolgot ád olvasóinak 
oly potom árért. Mert előfizetési ara igazán olcsó : ne­
gyedévre 2 frt. Újonnan belépő előfizetők nagyszerű aján­
dékokat kapnak. Kiadóhivatal Budapest, V. hold u. 7. 
Mutatványszám ingyen.

Báli selyem szöveteket 35 krtől
14 frt 65 krig méterenkint — valamint fekete, fehér, 
színes Henneberg selyem 35 krtól 14 forint 65 krig 
méterenkint sima, csikós, kockázott, mintázottak, da- 
maszt stb. (mintegy 240 különböző minőség és 2000 
szin és mintázatban) postabér és vámmentesen a házhoz 
szállítva mintákat postafordultával küld : Ileimeberg 
(*. (cs. kir. udv. szállító) selyemgyára Zürichben. 
Svájczba címzett levelekre 10 kros, levelevő lapokra 
5 kros bélyeg ragasztandó. Magyar nyelven irt meg 
rendelések pontosan elintéztetnek.

Nyilt-tér 
ínség kör

Igen tisztelt szerkesztő ur!
Közönség köréből.

Az igazság érdekében kérjük a következő helyre­
igazító soroknak helyt adni. Egy Eremits Pál nevű kikindai 
lakos nyilatkozatot tett közzé ellenünk, melyből csak 
annyi a való, hogy vele perben állunk, minden egyéb 
ténybeli állítása a valósággal ellenkezik. Perel pedig azért 
mert a tényleges, igazságosan és méltányosan megálla­
pított jégkárösszegen felül nem akartunk neki annyit 
fizetni, mint a mennyit ő követelt Az általunk alkalmazott 
becsii alkalmával 3675 írtban állapították meg a jégkárt; 
ezzel megkínáltuk. Miután nem fogadta el, az összeget 
készpénzben bírói letétbe helyeztük ; ott van az ma is, 
ha tehat a nyilatkozatban arra hivatkozik, hogy ügy­
védjétől értesült, hogy az összeget utólagosan°a bírói 
letétből felvettük, akkor ö, vagy ügyvédje, tudva valótlant 
állított.

Különben nagyon csalódnék valaki, ha azt hinné, 
ho°r Eremits ur téteti közzé e nyilatkozatot mert ez 
tudtunk kai Magyarország majdnem minden vidék, lap­
jában megjelent, oly vidékeken is, hot Eremits ur soha 
sem járt, elannyira, hogy e nyilatkozat közzétételének 
költségei sokkal többre rúgnak, mint a mennyit kártérítés 
cimén rajtunk követel; ránk semjgyakorolhat vele'press.ót, 
mert hiszen a biróság dolga, kárigénye felett határozni, 
a való tehát az, hogy a közönség félrevezetésére ép azok 
aknázzák ki az Emerits úrral történt esetet, a kiknek 
érdekében áll tekintélyünket a közönség előtt lerontani, 
mely törekvéssel szemben kénytelenek vagyunk kijelen­
teni, hogy sok száz kárvallott feleink közül Eremits 1 ál 
az egyetlen, kivel akaratunk ellenére kénytelenek vagyunk 
többi biztosított feleink érdekében pert viselni, holott 
nómely nagy biztositó részvénytársaság, mint statisztikailag 
ki lehetne mutatni, jóformán a perekből él, mert hiszen 
ép az ezen téren szerzett szomorú tapasztalatok kész­
tették a gazdasági egyesületeket, hogy Mezőhegyesen 
október 30 án országos kongresszusra összegyűlvén, a 
méltánytalan, erőszakos és igazságtalan kárfelvételi eljá­
rással szemben orvoslást keressenek.

Látható ebből, mennyire alaposak ez immár or­
szágszerte terjesztett nyilatkozat vádjai, a meiyek jellem 
zésére elég, ha kiemeljük, hogy részben teljesen koholtak, 
részben elferditvék, részben tudva hamisan idéztettek. Bárki 
meggyőződhetik kötvényteltételeinkből, mindent tog benne 
találni, csak azt nem és úgy nem, a mit és a mint a 
nyilatkozat azt álütja.

EiTy igaz, hogy a tűzkár nálunk három nap alatt 
jelentendő be, a részvénytársaságoknál azonban általában 
24 óra van a kár bejelentésére megállapítva ; a 14. §. 
elferdítve közöltelett, mert ez csak azt tartalmazza, hogy 
ha „ajánlatban valótlan és hamis adatok bebizonyilhafólag 
a szövetkezet, károsítását célzó szándékkal igtattak“, a 
biztosított tél kártérítése elenyészik. Ezt mondja a tör­
vény is és magyarázatra nem szorul. A 22. §. ugyancsak 
elferdítve idéztetett, mert erős szélvész idején minden 
jóravaló gazdaember a gőzgéppel való cséplés körül 
maga is a legnagyobb elővigyázatot tanúsítja. Ugyanily 
megítélés alá esik a nyilatkozatnak az alaptőkére vonat­
kozó része is, mert dacára annak, hogy mint szövetkezet 
nincs szükségünk oly alaptőkére mint a részvénytársasá ­
goknak, mi a törvény által előirt biztosítási alapnak 
kétszeresét tettük le és pedig készpénzben. A mennyiben 
pedig az ezután megalkotandó törvényes intézkedések 
visszahatólag is nagyobb biztosítási alapot fognak kívánni, 
biztosíthatjuk az Érmits ur háta mögött rejlő biztositó 
részvénytársaságokat, hogy a törvény ezenkövetelményé 
nek is megfogunk annak idején felelni.

Különös, hogy Eremits, a ki takarékpénztári igaz­
gató és földbirtokos, az uj és még nem is közkézen forgó 
biztosítási törvényjavaslatokat ennyire tanulmányozta. 
Avagy voltak oktatói ?

Ilyen inspirált és Emerits úrtól teljesen idegen 
vidéki lapokban megrendelésre közzétett nyilatkozatok 
úgy hisszük a józai gondolkozása magyar gazdaközön - 
ségnél ép azt fogják eredményezni, hogy még csak annál 
szívósában ragaszkodjék szövetkezetünkhöz, melyről min­
den független és elfogulatlanul gondolkozó ember elismerni 
kénytelen, hogy üdvös működésével nem szolgált rá 
ezekre a támadásokra.

Folytatni fogjuk teljes buzgalommal megkezdett 
működésünket és híven maradva a magunk elé kitűzött 
célhoz, már működésünk ténye által is kényszeríteni 
fogjuk a biztositó közönségen meggazdagodott biztositó 
részvénytársaságokat1 hogy ők az eddigi túluiagas dijaikat 
alább szállítsák, annak dacára, hogy „szaklapjaikban“ a 
dijak felemelésének szükségességét hangoztatták.

Ezáltal szövetkezetünk közvetve is nagy szolgálatot 
tett és tesz, kivált a gazdaközönségnek és ez magyarázza 
meg, hogy miért terjesztik a biztositÓTészvénytársaságok 
Eremits nyilatkozatát oly kitartóan, miért indították 
meg ellenünk országszerte azt a hajszát, mely a mi lét­
jogosultságunkat, közszükséget képező törekvésünket 
csak annál fényesebben igazolja.

Tisztelettel
Országos Magyar Kölcsönös 

Bt zt ásító Szó vetkezet.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos: 

UDVARDY IGNÁC-
350/p. 1895. sz.

Alulírott kir. jbir. Írnok az 1881. évi I A. te 
102. § a értelmében ezennel közhírré teszi, hoo-y a‘z alsó 
lendvai km. járásbíróság 350/95. számú végzése által 
llervariCS Lajos z.-egerszegi lakós végrehajtató javára 
Denancs Kálmán alsó lendvai lakós ellen 1000 forint 
tőke, ennek 1894. évi január hó 7 tői járó 6° 0 kamatja, 
úgy járulekai erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás 
alkalmával biróilag le- s felülfoglalt és 605 frt 30 krra 
becsült több rendbeli szobabeli bútorok, konyhabeli 
felszerelések, ágyneműk, 1 tehén, sertések, több rendbeli 
boros hordók, 2 akó bor, kádak, sajtárok, tiz szekér 
trágya, tűzifa és 1 présből álló ingóságok nyilvános árverés 
utján leendő eladatása elrendeltetvén, ennek a helyszínén 
vagyis Alsó Leadván alperes lakásán leendő eszközlésére 
1805 évi február hó 9-én d. e. 10 órája batáridőül 
kitüzetik és ahoz a venni szándékozók ezennel oly meg­
jegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen 
árverésen, az 1881. évi LX. t.-c. 108. §-a értelmében a 
legtöbbet ígérőnek becsáron alul is cladatni lógnak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az ls8l évi
LX. t. c. 108. § ában megállapított teltételek szerint" lesz 
kifizetendő.

Kelt Alsó-Lendván, 1895. évi január hó 28-án.

Lusztig Samu kir. bir. írnok, 
mint kiküldött.
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Egyetlen gyár a világon.
Pfau és Társa Fiume (Quarnero.)

Zala-Egerszegen kapható :

Weisz Jónás unokaöcscse üzletében.

5745 tkv. 894 sz.

Árverési hirdetmény.
Az alsó-lendvai kir. járásbíróság, mint telekkönyvi 

hatóság, közhírré teszi, hogy Bűnnel" Samu alsó lendvai 
lakos végrehajtatnak, Horváth Vendelné szül. Varga 
Katalin csen tűhegy i lakos végrehajtást szenvedő elleni 
(>;') írt 44 kr. tőkekövetelés és járulékai iránti végrehajtási 
ív vében az alsó-lendvai kir. járásbíróság területén levő, 
a^vscntei 417. sz- tjkvben f 1. sor a. foglal és % részben 
Var ra Katalin Horváth Ven dclué, másik felerészben 
Varga Katalin, Varga Rozália, Varga Ilona és Varga 
István kiskornak nevén álló s az adó alapján 38 írtra 
becsült egész ingatlanra és a csontéi 244. sz. tjkvben 
hidalt íelerészbeu Varga Katalin Horváth Vendelné nevén 
aíló T s. 1. sor 752. hrsz. a. az adó alapján és a végrehajtási 
törvény 148. § ához képest 386 írtra, f 2. sor 763. hrsz. 
az adó' aiapjau és a végrehajtási törvény 148. §-ához 
képest 18U írtra becsült szőlő jutalékokra 38 írtban, 
3>,; írtban, 180 írtban ezennel megállapított kikiáltási 
árban az árverést elrendelte, és hogy a íennebb megjelölt 
ingatlanok az 1895. évi február ho 21-ik napján d. e. 10 
Órakor Csente községben a községházánál megtartandó 
nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól 
is eladatni lógnak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
beesárának I0%át készpénzben, vagy az 1881. LX. 
t.-c. 42. §-ában jelzett ártolyammal számított és az 1881. 
november 1-én 3333. sz. alatt kelt igazságügy miniszteri 
rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban 
a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 
17U. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges 
elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszol 
gáltatui.

Kelt Alsó-Lendván, 1894. évi október 17 én.
A kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóság.

Andrást)vies, kir. aljbiró.

Tessék megpróbálni!
A legtakarékosabb család is meg­
engedheti magának azt a luxust, 
hogy megrendelje egy negyedévre

91
Előfizetési ára egy negyedévre postai szétküldés­

sel 1 fit 10 kr.
A Divat Újság nemcsak arra való, hogy uta­
sításai szerint öltözködjék az ember, hanem 
hogy szemlélésével ellenőrizze minden család a 
divatot, mely a sokféle ruha, fehérnemű, kézi­
munka és más apró tárgyakban nyilvánul. A 
mellett a legkedvesebb szórakoztatója az egész 

családnak.

Egy negyedévi próba
ily csekély összeggel megéri minden embernek azt, 
hogy a Divat Újság hasznos voltáról meggyőződjék.
Előfizetni lehet minden könyvkereskedésben

és a kiadóhivatalban
VII!. Rökk Szilárd utca 4 sz.

_ «ff H*.*4*M

Mühle Vilmos
udvari szállító T emcsvár olcsó 
áron, mindenhová a jó és pontos meg­

érkezés kezességre alatt szállít

és esküvői csokrokat virA^ból,
ünnepély! és gyászkoszorúkat, valamint 
minden egyéb világmunkákat a leg­

szebb és legdivatosabb kiviteleiben.
Legfőbb kitüntetések.

Gazdagon illusztrált főárjegyzékemet 
magvakról, virágokról, valamint virág- 
milllkákról bárkinek is kívánatra in­

gyen megküldöm.
Sürgönyeim : „ Blumenmühle Temesvár.u
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SARU-mik orvosrendőriíeg kipróbált 
(Becsben, 1887. julius 3-áu) I

i

MILLIOSZOR has.níilt,

a fogorvosok részéről ajánlott, egyúttal a 
legolcsóbb

fogtisztitö és fogfenntartó szer
jjßr Kapható mindenütt. "79C

és
k

8887. tkv. 894.

Árverési hirdetmény.
A zala-egerszegi kir. törvényszék, mint telekkönyvi 

hatóság, liözlnrré teszi, hogy Krosetz János zala egerszegi 
végreliajtatónak Belek! Janos és Balog Anna z. koppányi 
‘akós végrehajtást szenvedők elleni 250 írt tőkekövetelés 

járulékai iránti végreliajiási ügyében a zala-egerszegi 
ír. törvényszék területén levő, ZalaHvoppány község 
atárában fekvő, a zala koppányi 74. sz. tjkvben Beleki 

János és neje Balog Anna tulajdonául felvett I. 1 5.
sor, 114.,288., 353., 382., 610. hrsz. "együttesen árverés 
alá bocsa j tan dó ingatlanokra 914 írtban ezennel megálla 
pitott kikiáltási árban elrendelte és hogy a íennebb 
megjelölt ingatlanok az 1895. évi március hó 4 én d. e. 10 
Órakor Zala Koppány ban a község házánál megtartandó 
nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól 
is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becs- 
arának 10° ,, vagvis 91 írt 40 krt készpénzben, vagy 
az LX. t.-c. 42. § ában jelzett árfolyammal számí­
tolt Ca az 1881. évi november 1 én 3333. sz. : . kelt 
igazságügy miniszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadék- 
képes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy 
az 18,81. LX. t. c. 170. §*a értelmében a bánatpénznek 
a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű 
elismervényt át szolgáltatni.

A kir. telekkönyvi hatóság.
Kelt Zala-Egerszegen, 1894. december 20-án.

Kutich, kir. törv. széki biró.

A Zala-Szenth-Gróth és Vidéke takarékpénztár-részvénytársaság
mérleg- és vagyon kimutatása

1894. deczember 31-én.
>
n cs Összeír

—

ÖsszeírO ■- -Ld 0* VAGYON o - AA-A 5* TEHER
frt kr. frt kr.

75 Készpénzmaradvány 1894. 1 Részvénytőke .... 20000
deczember 31-én . 6710 45 66 Tartalékalap . 1381448

73 Váltókban........................... 226726 29 egy évi 6% kamatja 828\86 1
45 Jelzálogokban .... 

Előlegekben ,
30029 — f 12 Részvényátirásból 8"— 14651 34

70 325 — ; : 67 Betétek . . 251837-03
82

72-74
78

Kezeskötvényekben 2048 — 76 Tőkésített kamatok 5922" 1 9 257759 22
Kamat hátralékban 1604 11 I 61 10% illeték hátralék . 603 68

60 Értékpapírokban 1500 27 Szelvény........................... 30
64 Folyó számlában 31000 71-72

74-78
69
68

Előre bevett kamatokban 2188 55
11
10

Bútorokban......................
Nyomtatványokban

132
120

40
-

Nyugdíj alap .... 
Külön tartalék alap 
Nyeremény egyenleg .

1100
1160

65 Még be nem fizetett folyó 
számla kamatban . 363

1
1

28 !
20 3565 74

47 Giró számla ..... 500 1

301058 53 301058 53

l i
Zala-Szent-Szent-Gróthon, 1894. deczember hó 31 -én.

Jelen mérleg számla általunk átvizsgáltatván, minden 
könyvekkel megegyezőnek találtatott.

Zala-Szent-Gróthon, 1895. évi január hó 17-én.
A felügyelő bizottság:

Kohári József sk.,
kön) velő.

tételben helyesnek s az üzleti

Bichler Dénes sk., Domokos György sk.,
elnök.

Dr. Misner Antal sk.,

MEGHÍVÓ.
A zala-egerszegi szövetkezeti önsegélyző egyesület

rendes évi közgyűlését
1895. évi február hó 17-én délután 2 Órakor az intézeti ház tanácstermében fogja meg­
tartani, melyre a t. egyesületi tagok az alapszabályok 41. §-a értelmében tisztelettel 
meghivatnak.

A közgyűlés napirendjét képező tárgyak a következők :
1. A közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére 3 tagú bizottság kiküldése.
2. Az igazgatóság évi jelentése.
3. A mérleg megállapítása és a 17. csoportbeli üzletrészeknek a felügyelő bizott­

ság véleményes jelentése alapján leendő felosztása.
4. Az igazgatóságnak, nem különben a felügyelő bizottságnak az 1894. évre 

adandó felmentése.
5. Az 1895. évi költségvetési előirányzat tárgyalása.
6. Az alapszabályok 50. §-a értelmében négy kilépő, jelesen Fischer László, Baján 

József, Bosehán Gyula és Udvardy Ignác igazgatósági tag urak állásának választás utján 
leendő betöltése.

7. Az alap-zab ílyok 35. §-a értelmében a 20-ik csoport megbízottjaiul két egyleti 
tag megválasztása.

8. A 3 tagú felügyelő bizottságnak megválasztása és végre
9. Indítványok tárgyalása.

Az igazgatóság.
A 17-ik üzletcsoport 1892. óv január havában 3.478 drb, a 18-ik üzletcsoport 1893. óv január 

havában 3.487 drb, a 19. üzletcsoport 1894. óv január havában 3.624 drb huszonöt krajcáros törzs 
betéttel kezdette meg üzleti működését. A 17. üzletcsoportból három óv folyamán 121, a 18. üzletcso­
portból két év folyamán 58, a 19. üzletcsoportból egy év folyamán 11 drb huszonötkrajcáros törzsbetét 
szűnt meg s így 1894. év december végével maradt a 17. üzletcsoportban 3.357, a 18. üzletcsoportban 
3.487, a 19. üzletcsoportban 3.613 drb huszonötkrajcáros törzsbetét.
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Zala-Égerszögen, Újváros-utca 71-ik ö 
szám alatt levő, ö

újonnan épült ház x
— 3 utcai, egy udvari szoba cs mel- X 
lékhelyiségekkel —, továbbá gazdasági Ä 
épületekkel, vagy azok nélkül, q

1895. évi május hó 1-én bérbe adatik. *
Bővebb felvilágitást ad alulírott ház- ^ 

tulajdonos. ^
Zsnppán Gergely
Hegyi utca 1. szám alatt. ^

IXXXXXXXXIXXXXXXXXX*

Kitűnőnek és megbízhatónak ismert

BQRK1Y0NATÜNKAT
melegen ajánljuk.

Eredeti gyári árjegyzék szerint kap­
ható Hubinszky Adoif ián Ferenc fű­
szer és csemege kereskedésében Zala-
Egerszegen.

Valódiságáért az alant jegyzett igaz­
gatóság szavatol.

Tokaj-hegyaljai cognacgyár
részvénytársaság S. A. UJUELY

Dr. Nyomárkay Ödön Székely Elek
Zemplénmegye közkórház orvosa. ügy éd.

f3<xxxxxxxxíxxxxxxxxa
Üzlet átvétel. g

Alulírott ezennel van szerencsém a 
nagyérdemű közönség becses tudomá­
sára adni, hogy ipámnak, Németh 
Ignácnak, 30 év óta fennálló
bognár

^ üzletét

átvettem és azt saját alulirt nevemen 
tovább folytatom.

Elvállalok bárminemű kocsikat, ("bar­
rette, seeleton americain, amerikai ho­
mok futó, amerikai hajtó, char a Baues, 
úri Break, Due, Victoria, Parisienne, 
Phaeton, Milord, Coupe Landauer stb. 
teljes elkészítését, továbbá bárminemű 
bognár munkákat.

A mélyen tisztelt közönség nagy­
becsű bizalmát és kegyes pártfogását 
kérve, vagyok

Zala-Egerszeg, Körmendi u. 32. sz. 
w alázatos szolgája
0 Bácsay János

kocsigyártó.
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Nem a reklámnak, hanem a sok ezer ember általi
a ,lk a személyes továbbajánlásnak, —

RICHTER-fele TIHCT. CAPSICI COMP.-I
(Horgony-Pain-Expellert)

az utolsó 25 évben jó sikerrel használták, — köszenheti ezen 
igazán biztos hatású háziszer nagy elterjesztését és általános 
kedveltségit. Ki a Tinct. capsici comp.-t (IIorgony-Pain-Ex- 
|ielIort) köszvénynél, czúznal itagszaggatásnál), keresztcsont- 
fájásnál, fej- és fogfájásnál, csipfájdalomnál, fájdalomcsil­
lapító hedörzsölésként alkalmazta, abból egy üveget mindig 
készletben fog tartimi, hogy azt meghűléseknél is. mint leve­
zető, elhárító szernek alkalmazhassa. Ezen rég jónak bi­
zonyult háziszernek ára igen olcsó, tudniillik 40 kr., 70 kr.
és 1 frt. 20 kr. üvegenként. — Kapható a gyógyszertá- ------
lakban; Budapesten Török József gyógy­
szerésznél. — isik a „Horgony“ védjegy gyei ellátott 
üvegek elfogadandók. &

Richter-féle gyár Rudolstadtban, Thüringiábafi.

r:xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxg
X MEGHÍVÓ. §

A Zala-Szent-Gróth és vidéke takarékpénztár-részvénytársaság évi rendes köz­
gyűlése folyó évi február lió 9-én, — illetve az alapszabályok 13. 61 e n|’ . C,H
1895. február hó 23-án, — reggeli 9 Órakor Zala-Szent-Gróthon az intézet helyisé­
gében fog megtarta ni, melyre a t. ez. részvényesek ezennel meghivatnak.

Tárgysorozat:
1. Az igazgatóság évi jelentése.
2. A mérleg előterjesztése.
3. A felügyelő bizottság jelentése.
4. Az alapszabályok 93. §-a értelmében a nyeremény mikénti felosztása.
5. Folyó évi február hó 2-ig egyes részvényesek által a netán benyújtandó Írás­

beli indítványok tárgyalása.
Zala-Szent-Gróthon, 1895. évi január hó 12-én.

Az igazgatóság.
Kivonat az alapszabályokból :

15. §. Minden részvényes, ki a részvénytársaság részvénykönyvében nevére 30 nappal előbb
bejegyzett részvénynyel bir és a melyet a részvénytársaság pénztáránál 5 nappal előbb letetemémjezett, 
minden részvény után 1 szavazatra jogosult, 10 nél több szavazatot azonban, bármennyi legyen is íész- 
vényeinek száma, egy személy nem gyakorolhat, megbízás folytán még egy részvényest képviselhet 
ugyan, köteles azonban ennek részvényletéti jegyét bemutatni. , . ,

16. §. Azon részvényesek, kiknek részvényeik állami, megyei, városi vagy községi pénztarak-
értelmében átadják,nál óvadékkép letéve vannak, ha az erről szóló hivatalos elismervényt a 15. 

szavazati joggal bírnak.

:xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx>üüíxxxxxxxxxxíj

PSERHOFEB J.-fféle
gyógyszertár

KÉR., SINGERSTRASSE 15. SZ. A.
,,zum goldenen Reichsapfel“.

ilértisztító labdacsok, ezelőtt általános labdacsok neve alatt;

BECSBEN, I.

ez utóbbi nevet teljes joggal
megérdemlik, mivel csakugyan alig létezik betegség, melyben ezen labdacsok csodás hatásukat ezerszeresen be nem bizonyí­
tották volna. Évtizedek óta ezen labdacsok általános elterjedésnek örvendenek és alig van család melyben ezen kitűnő házi­
szerből készlet nem volna található.

Számtalan orvos által ezen labdacsok háziszerül ajánltatnak és ajánltatnak minden oly bajoknál, melyek a rósz 
emésztésből és székrekedésből erednek: mint epe-zavarok, májbajok, kólika, vértólulások, aranyér, beltétíenscg s hasonló 
betegségeknél. Vértisztító tulajdonságuknál fogva kitűnő hatással vannak vérszegénység s az abból eredő bajoknál is, így 
sápkórnál, idegességből származó fejfájásoknál stb. Ezen vértisztító labdacsok oly könnyen hatnak, hogy a legcsekélyebb 
fájdalmakat sem okozzák és ennek folytán meg a leggyengébb egyének, de még gyermekek által is minden aggodalom nél­
kül Levehetők.

A számtalan bálairatból, melyet e labdacsok fogyasztói a legkülönbözőbb és legnehezebb betegségük után egész­
ségük visszanyerése folytán hozzánk intéztek, ezen helyen csakis néhányat említünk azon megjegyzéssel, hogy mindenki, aki 
ezen labdacsokat egyszer használta, meg vagyunk győződve, hogy azokat tovább fogja ajánlani.

Köln, 1893. április hó 30-án.
Tisztelt Pserhofér ur !

Legyen oly szives és küldjön nekem ismét 15 tekercset 
az ön felülmúlhatatlan vértisztító labdacsaiból utánvétellel.
Fogadja ez utón is a legmélyebb köszönetéinél labdacsai 
csodába!ásáért. Maradok teljes tisztelettel

Pawlistik Ferenc, Köln, Lindenthal.

Hrasche, Flüdnik mellett, 1887. szept. 12-én.
Tekintetes Ur!

Isten akarata volt, hogy az Ön labdacsai kezeim közé kerül­
tek, melyeknek hatását ezennel megírom. Én gyermekágyban 
meghűltem olyannyira, hogy semmi munkát sem voltam képes 
végezni és bizonyára már a holtak közt volnék, ha az Un 
csudáiatraméltó labdacsai engem nem mentettek volna meg. 
Az Isten áldja meg Önt ezért ezerszer. Nagy bizalmam van, 
hogy ezen labdacsok engem is tökéletesen ki fognak gyógyí­
tani, a mint már másoknak is egészségük visszanyerésére 
segítségül szolgáltak. Kniílc Teréz.

Amerikai köszvénvkenőc

Becs-Ujhely, 1887 november 9-én.
Mélyen tisztelt Ur !

A legforróbb köszönetéinél mondom ezennel Önnek 00 
éves nagynéniéin nevében. Az illető ■> éven át szenvedett gyo- 
morburutbau és vizkórságban, már életét is megunta, melyről 
egyébként le is mondott, midőn véletlenül egy dobozt kapott 
az Ön kitűnő vértisztító labdacsaiból s azoknak állandó hasz­
nálata folytán tökéletesen kigyógyult.

Legfőbb tisztelettel Weinzettel Josefa.

Richengraberatnl. ti lobi mellett, 1889. március 27-én.
Tekintetes Ur!

Alulírott ismételten kér -t csomagot az Ön valóban hasz­
nos és kitűnő labdacsaiból. El nem mulaszthatom legnagyobb 
elismerésemet kifejezni ezen labdacsok értéke felett es azokat, a 
hol csak alkalmam nyílik, a szenvedőknek legmelegebben 
fogom ajánlani. Ezen bálairatom tetszdsszerinti használására 
Önt ezennel felhatalmazom.

Teljes tisztelettel Halni Ignác.

Bernardi Alpesi növény li<jueur
Bernard W. 0 tói Bregenzben, gyomorfájás ellen, egész pa­
lack ára 2 frt 60 kr., fél palack i frt 40 kr , negyed palack 
70 kr.

e gyors e's biz- 
v tos hatású

legjobb szer minden köszvényes és csúszós bajok, u. in. : 
gerinc agy-bántalom, tagszaggatas, ischias, migraine, ideges 
fogfájás, főfájás, fülszaggatás stb. stb. ellen. 1 forint 20 kr.

Tannochinin hajkenőcs
óta valamennyi hajnövesztő szer között orvosok által a 
legjobbnak elismerve. Egy elegánsan kiállított nagy sze­
lencével 2 írt.

r
1 ltoldimc tu nőd? Stendel tanárié)]. Ütés es
AlLUtinOS tapasz szűrás által okozott sebeknél,

mérges daganatoknál, ujj kukac, sebes- vagy gyuladt-nmll 
vagy más ily bajoknál, mint kitűnő szer lón kipróbálva. 1 
tégely 50 kr Bérmer.tve 75 kr.

Un o*vL n 1 yen m Pserliofer J.-lol. Sok < v óta a t igvosr dgy UcUZbam tagokra és minden idült £
40 krajcár. Bér-legbiztosabb szer elismerve. 1 

mentve 05 kr.
köcsöggel

Úti fii nedv .1:1 általánosan isin rt kitűnő házi <z.-t 
hurut rekedtség, görcsös köhögés >tb 

ellen 1 iivegecske ára 50 kr., 2 üveg bérmentve 1 torint 
50 krajcár

Fil(‘í-P887Bnf‘Í‘l (prágai csöpp*>k i mrgn IJIL L LohZLllLltl mór, rósz emésztés é< „
Kr

tiotscbdorf, kolbaeli mellett, Szilézia 1888. okt. 8-án.
T. Ur!

Felkérem, miszerint az Ön vértisztító labdacsaiból egy 
csomagot 0 dobozzal küldeni szíveskedjék. Csakis az Ön cso­
dáin os labdacsainak köszönhetem, hogy egy gyomorbajból, 
mely engem öt éven át gyötört, megszabadultam. Ezen lab­
dacsok nálam sohasem lógnak kifogyni s midőn legforróbb 
köszönetemet kifejezem, vagyok tisztelettel Zwickl Annit.

Ezen vértisztító labdacsok csakis a Pserliofer J.-féle, 
az „arany birodalmi almához“ címzett gyógyszertárban, 
Héesben l„ Singerstrasse 15. sz. a. készíttetnek valódi 
minőségben s egy* 15 szem labdacsot tartalmazó doboz ára 
21 kr. Égy csomag, melyben 0 doboz tartatmaztatik, 1 frt 05 
krba kerül, bérmentetlen utánvétel! küldésnél 1 frt 10 kr. 
Egy csomagnál kevesebb nem küldetik el.

Az összeg elöleges beküldésénél (mi legjobban posta­
utalványon eszköz ltetik) bérmentes küldéssel együtt : 1
csomag 1 l'rt 25 kr., 2 csomag 2 frt 30 kr., 3 csomag 3 frt 
35 kr., 4 csomag 4 frt 40 kr., 5 csomag 5 frt 20 kr. és 10 
csomag 9 frt 20 krba kerül. — Kaphatók : Török József 
gyógyszertárában, Budapesten.

;SKT’ NB. Nagy clterjedettségiik következtében ezen lab­
dacsok a legkülönfélébb nevek és alakok alatt utánoztatnak, 
ennek következtében kéretik csakis Psciliotcr J.-féle vértisztító 
labdacsokat követelni és csakis azok tekinthetők valódiaknak, 
melyeknek használati utasítása a Pserliofer J. névaláírás­
sal fekete színben és minden egyes doboz fedele ugyanazon 
aláírással vörös színben van ellátva. "TgJC

rontott gyo-
,, .. , ... — mindennemű

altesti bajok ellen kitűnő liáziszer, 1 iive<rv.st;vel 22 
12 üveg 2 forint.

r

Általános tisztító-só ll$,‘IIH<;1' v, Ixituno haziszer a rossz
emésztés minden következményei u. ni.: főfájás ,<z* Jülés 

gyomorgörcs, gyomorhév, aranyér, dugulás stb. ellen. 1 cso­
mag ára 1 forint.

Angol csodabalzsam, U'e%r’ltr 
Por a lábizzadás ellen.

egy kis

por megszüli- 
lábbizzadást s

. .. szagot, épen tartja a lábbelit
es mint ártalmatlan szer van kipróbálva. E»y dobo/zil öd 
*r. Bérmentve 75 kr. '

azáltal képződő kellemetlen

Golyva-balzsam, ül
65 krajcár.

yvn ellen. 1 üveg 
40 krajcár, bérmentes küldéssel

Vilii*V7 cél kitűnő gyógyszerV lbJ V^OSZSeg-SO gyomo,hurut, és 
minden a rendetlen emésztésből származó'bajoknál I cso­
mag 1 forint.

Mia-P0kn l"'tan5 szcr f'-jfájás, fogfájás, rbeuma stb. 
ellen.

Ezen itt felsorolt készítményeken
osztrák lapokban hirdetett összes hol- ............
gyógyszerészeti különlegességek raktáron vannak és 
a készletben netán nem levők gyorsan és olcsón 
megszereztetnek. -- Postai megrendelések a |e-'- 
gyorsabban eszközöltetnek, ha a pénzösszeg előre 
bek üld étik; nagyobb megrendelések utánvéttel kül­
detnek. — Bérmentve csakis oly esetben történik a 
küldés ha az összeg előre beérkezik, mely esetben 
a postaköltségek sokkal mérsékeltebbek

Kívül az 
és külföld

Nyomatott özv. Tahy Rozalia gyorssajtóján Zala-Egerszegen


